

El Ideal Gallego

No XXXI.—Número 9.230.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 14 DE JUNIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Doña Eva Duarte y Doña Carmen Polo de Franco, clamorosamente vitoreadas por el pueblo toledano

Visitaron el Ayuntamiento, la Catedral y el Alcázar donde hubo actos en su honor

COMUNICADO DE PRENSA

La Excmo. Sra. de Perón estuvo ayer en Toledo, donde fué recibida por Su Eminencia el Cardenal Primado, el general Moscardó y las autoridades locales y asistió a la fiesta organizada en su honor por el Ayuntamiento de Madrid en los jardines del Buen Retiro. Visitó también el Hogar "Ciudad Universitaria" de Auxilio Social, situada en la Ciudad Lineal.

Hoy, sábado, 14, por la mañana, visitará, en compañía de S. E. Doña Carmen Polo de Franco y del ministro de Educación Nacional, la Ciudad Universitaria (donde recibirá el homenaje de los estudiantes españoles) y el Museo del Prado.

Por la tarde, con el ministro de Trabajo y su esposa y las jerarquías sindicales, visitará la Casa de las Flores (donde se inaugurará un consultorio y se ha instalado una exposición de Seguros Sociales). El consultorio del Seguro de Enfermedad de la calle de Marín y el bloque de viviendas protegidas "Virgen del Pilar". A continuación se trasladará a la Escuela de Formación Profesional "Virgen de la Paloma", en cuyo estado habrá en su honor una concentración sindical.

Por la noche S. E. la señora del Presidente de la República Argentina ofrece una comida de gala a las primeras autoridades españolas.

TOLEDO, 13.— Poco después de las dos de la tarde llegó a la Plaza de Zocodover procedente de Madrid, la caravana de automóviles, en el primero de los cuales venían doña María Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco; seguían otros con el Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda y su esposa; el Embajador de la República Argentina, doctor don Pedro Rado y esposa, y otras personalidades.

La multitud, congregada en la Plaza y en sus inmediaciones prorrumpló en vítores a la Argentina y a España; a Perón y a Franco y los aplausos se sucedieron durante largo rato y los gritos de "Franco, Perón; Franco, Perón".

Las ilustres damas descendieron del coche y fueron saludadas por el Gobernador civil, Gobernador militar, presidente de la Diputación y por el Alcalde, que les dió la bienvenida en nombre de la ciudad y les hizo entrega de sendos ramos de flores.

Entre constantes muestras de simpatía y afecto, doña María Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco, recorrieron en coche descubierto el trayecto comprendido entre la citada Plaza de Zocodover y el Ayuntamiento. Las dependencias de las Casas consistoriales estaban adornadas con tapices que reproducen escenas de la Historia de Alejandro el Magno y con armaduras romanas. A las ilustres viajeras les fueron presentadas las autoridades y representaciones, y fueron saludadas por el Cardenal Primado, doctor Plá y Deitel y el Obispo auxiliar doctor Martínez González.

El Alcalde de la ciudad entregó las llaves de Toledo a doña Eva Duarte

(CONTINUA EN SEXTA)



MADRID.—Doña María Eva Duarte de Perón, acompañada de la esposa del Jefe del Estado, del ministro de Educación Nacional y otras personalidades, durante su visita a la Exposición de Arte Decorativo, instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro. (Foto GIPRA).

La guerra civil paraguaya, vías de solución

Se formará, al parecer, un gobierno de coalición

MONTEVIDEO, 13.— El conflicto paraguayo está próximo a terminar, según los círculos paraguayos. Agregan que la dimisión de Morínigo se producirá simultáneamente con la deposición de las armas por parte de los sublevados.

Informan los círculos paraguayos que la solución del conflicto se debe a la culminación de las gestiones diplomáticas que se han venido realizando. Se agrega que ha sido encontrada una solución cuya fórmula determinaría la dimisión de Morínigo simultáneamente con la deposición de las armas por parte de los rebeldes. Seguidamente, se formaría un gobierno de conciliación nacional, presidido por una personalidad prestigiosa y equidistante y tendrían representación en él todos los partidos políticos paraguayos, a excepción del comunista, en proporción a los resultados de las últimas elecciones.

Circula el rumor de que el doctor Zubizarreta será el presidente de dicho Gobierno. Zubizarreta reside actualmente en Buenos Aires.

El Ministerio de Asuntos Exteriores uruguayo ha manifestado que no cuenta con información alguna para determinar si las versiones anteriores son ciertas o no.—(EFE).

CRONICA DE V. V. V. OCTAVA PLANA

LONDRES APRUEBA LA AYUDA NORTEAMERICANA A EUROPA

Pero quiere que sea incluida Rusia

LONDRES 13.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

Bevin ha hablado hoy en el lunch que le ha ofrecido la Asociación de la Prensa extranjera, y al que han asistido casi todos los jefes de las Misiones diplomáticas acreditadas en Londres; el ministro encargado de los Asuntos alemanes, lord Pakenham; el predecesor de Bevin en el Foreign Office, Eden, y unas 500 personas, entre las que figuraban, con los correspondientes extranjeros de Londres, casi todas las que se ocupan de estos asuntos en la capital inglesa. Sabíamos que no podría decir nada sensacional, porque en Inglaterra lo sensacional hay que reservarlo al Parlamento. Pero ante este auditorio se debía esperar que el secretario de Asuntos Exteriores no dejaría pasar la ocasión de decir algo interesante, a pesar de que los discursos de los ministros de Negocios Extranjeros siempre adquieren un tono gris en los momentos de crisis.

Algo de esto vino a decir el ministro inglés cuando se refería a la prensa y a su papel en las relaciones internacionales, cuando recordaba alguna negociación en la que había estado bado el deseo de los periodistas de tener bien informado a su público. Hubo algo de reprimenda en las palabras de Bevin, pero en ello no vamos a entrar. Muchas de las exageraciones de que se queja son culpa del sistema de la diplomacia actual, no de los periodistas. En cualquier caso, el interés del discurso empezó a sentirse cuando el ministro abordó el tema de la ayuda norteamericana a Europa. El Foreign Office juzga oportuna y acertada la idea del general Marshall de unir a Europa para organizar esta ayuda en común y para todos. Sólo que en este "todos" Inglaterra comprende también a Rusia. Dicho de otro modo y más correctamente, aunque con menos claridad expresado: para la concesión de esa ayuda no se deben establecer barreras o diferencias ideológicas. Es esta una alusión a la que los laboristas ingleses renuncian con dificultad. Es es-

Los Estados Unidos obligarán a respetar la ley

La soberanía de los países debe ser inviolable

Una advertencia a Rusia y al mundo

LONG BEACH (CALIFORNIA), 13.—Benjamin Cohen, asesor del Departamento de Estado, ha notificado a Rusia y al mundo entero, que los Estados Unidos emplearán toda la fuerza y medios a su alcance para garantizar que todos los países cumplan con la Carta de las Naciones Unidas.

En un discurso ante la nueva Cámara de Comercio de los Estados Unidos, ha declarado que los Estados Unidos pueden hacer constar claramente que están decididos a que se cumpla la Carta de la ONU "y haremos el uso de todo el poder y medios a nuestro alcance, con el veto o sin él, para defender la ley básica de dicha Carta".

Agregó que "no es una lucha por la hegemonía del poder, sino por la supremacía de la ley. No hemos de mostrar debilidad en nuestro tesón por defender la Carta de la ONU, pues sólo bajo la ley puede existir paz". Cohen no citó concretamente a los comunistas de Hungría, ni de Rusia, pero dió a entender claramente que con sujeción a la Carta de la ONU, cada país debe respetar la soberanía de las demás naciones.

Añadió que "ningún país o grupo de países tiene derecho a imponer por la fuerza o con amenazas, su propio sistema de gobierno a los demás". Cohen, sin embargo, dijo que no es cierto que sea inevitable la guerra entre los Estados Unidos y los países opuestos a la doctrina de Truman. Expresó que en el mundo hay, y siempre ha habido, lugar para diversos regímenes políticos. "La guerra sólo es inevitable—dijo—cuando un país no respeta ni acepta la existencia de los demás regímenes distintos al de él". Por último, dijo Cohen que los Estados Unidos tendrán que exportar artículos por valor de cinco a seis mil millones de dólares anuales a Europa, incluso a la Gran Bretaña, durante los próximos años.—(EFE).

CUATRO SIGLOS DESPUES DE MUERTO, HERNAN CORTES BATALLA EN MEJICO

(Crónica en octava plana)

CREDITOS PARA LA DEFENSA

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Marina ha pedido al Congreso la concesión de créditos para reforzar la defensa norteamericana en muchas partes del mundo, incluyendo mejoras en la zona del Canal y la fortificación de la isla de Guam, en el Pacífico.

Los planes de la Marina incluyen la inversión de 42.414.560 dólares para gastos iniciales de la defensa de Guam, siendo el presupuesto total de la misma de 74.014.500 dólares.—(EFE).

MILLONES DE DOLARES PARA DETENER LA EXPANSION COMUNISTA

WASHINGTON, 13.— El Gobierno norteamericano está redactando un plan para invertir 24.000 millones de dólares destinados a hacer resurgir la situación económica de los países democráticos de Europa y para detener la expansión del comunismo, según comunica la United Press.—(EFE).

Se estudia el establecimiento de un servicio marítimo entre La Coruña y Buenos Aires

BARCELONA, 13.—Presidente de Buenos Aires y Las Palmas, ha entrado en el puerto el vapor argentino "Río Santa Cruz", que es portador de 1.300 toneladas de trigo, azúcar y alubias. Viene a bordo 30 pasajeros, entre ellos el Director General de la Flota mercante argentina del Estado, don Juan González Merela. A mediodía estuvo en el barco el jefe del sector naval militar. En las primeras horas de la tarde, el señor González Merela, acompañado del Cónsul general de la Argentina, señor Santolucito, y del señor Condeminas, delegado de la Flota argentina en España, cumplimentó a las primeras autoridades barcelonesas. El señor González Merela manifestó a los periodistas que su viaje tiene por objeto intensificar el envío de buques argentinos a España, y estudiar el establecimiento de una línea entre La Coruña y Buenos Aires. En Italia, a donde se dirigirá después, inspeccionará la construcción de cinco nuevos buques, destinados a la Flota argentina. También piensa visitar otros países europeos. También llegaron a bordo del "Río Santa Cruz" el queje encargado de Ne-

El azúcar es vendido libremente en Chicago

CHICAGO, 13.—Las amas de casa han adquirido hoy azúcar libremente por primera vez desde hace cinco años. Los rumores, sin confirmar, de que pronto será aumentada la ración, han hecho que las colas sean mayores en muchas ciudades, y muchas tiendas de ultramarinos han implantado por su cuenta una especie de racionamiento al negarse a vender mayores cantidades de azúcar que las que ellos habían, agregando que lo hacían para que no se agotaran las existencias.—(EFE).

gocio de la Argentina, señor Martínez Repeto, con su familia; el ex jefe de la secretaría del Ministerio de Asuntos Exteriores argentino, don Abilio Bramuglia, destinado a la Embajada de su país en Roma; el nuevo agregado aéreo a la Embajada argentina en París, don Florencio Olana; el nuevo cónsul de la Argentina, señor Navarro, y el director del Banco del Estado del Uruguay, don Luis Badello, quien, según ha manifestado a los periodistas se propone permanecer una semana en España para establecer negociaciones con las más importantes compañías de seguros españolas. Después irá a otros países de Europa.—(EFE).



AVILA.—La esposa del Presidente argentino, acompañada de doña Carmen Polo de Franco y otras personalidades, durante su visita a Avila. (Foto GIPRA).

LA URBE

Estamos en las puertas del verano. Y con el verano vuelve a plantearse el problema de los hoteles. Ciertamente este año contaremos, según se anuncia, con dos nuevos realmente espléndidos. Quedará por lo tanto resuelto este viejo problema y La Coruña en condiciones de poder recibir dignamente a sus numerosos visitantes.

Pero no es del problema de la penuria de alojamientos del que hoy queremos ocuparnos.

Nuestros tiros apuntan a otro blanco: concretamente, a lo que frecuentemente viene sucediendo con el precio que se exige por utilizar una habitación y a otras circunstancias íntimamente relacionadas con este mismo asunto. Todos los años, por esta época, en los umbrales de la etapa veraniega, se da el caso de que, al parecer, las habitaciones de los hoteles están comprometidas con exagerada anticipación. El veraneante que desea ocupar una de esas habitaciones se ve en la necesidad de comprometerse, en muchos casos, a abonar la cuantía del alquiler con bastantes fechas de anticipación, lo que además de encarecer los gastos de la estancia, origina graves dificultades a otros viajeros que proyectan pasar unos días en La Coruña. Es posible que en algunas ocasiones las cosas tengan que suceder así forzosamente, pero es inadmisibles que esta medida se adopte como sistema.

Nada más lejos de nuestro ánimo que tratar de lesionar los intereses de los hoteleros. Por el contrario; somos los primeros en desear que la temporada veraniega constituya para todos ellos un buen negocio que en cierto modo les resarza de la penuria en que su industria se desenvuelve durante el resto del año. Pero no podemos olvidar el derecho de los viajeros y, sobre todo, los más importantes e irrenunciables de la ciudad. Es evidente que si a algún presunto visitante se le exige, por el motivo que fuere, que satisfaga el alquiler de la habitación que piensa ocupar, con varios días de anticipación, lo más probable es que renuncie a conocer La Coruña o que se resigne a la aceptación de unas condiciones exageradamente costosas.

Todo esto a nuestro juicio pudiera tener remedio. Bastaría con que por la Delegación de Turismo se llevase un registro riguroso de habitaciones disponibles y de peticiones para adjudicarlas por riguroso turno. Esta medida no lesionaría los derechos legítimos de los hoteleros que cobrarían por el alquiler de las habitaciones la cantidad legalmente determinada. Así viene sucediendo en otras ciudades a las que durante el verano afluyen numerosos visitantes.

Ahora mismo, con motivo de la celebración de la final de la Copa de fútbol, nos enfrentaremos directamente con este problema. Y, desde luego, en los meses venideros. ¿Se va a repetir el espectáculo de otros años? Ni es justo, ni conviene al nombre y a los intereses de la ciudad. Porque si bien es cierto que de momento es posible hacer un buen negocio, no lo es menos que los viajeros se van de La Coruña haciendo de nuestra organización una propaganda poco favorable, aunque, eso sí, no se censan de ensalzar sus bellezas y la bondad de su clima.

Con esta propaganda no vamos ganando nada. Y muchísimo menos los hoteleros que ejercen su profesión y su industria, ajustándose a normas de reconocida probidad. Que los hay, indudablemente.

CRONICA DE SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION.— En la iglesia parroquial de Santa Lucía, recibió por vez primera la Sagrada Comunión el niño Angel Ramón Parrilla García.

Administró el Sacramento y pronunció una emotiva plática el Dr. don Antonio Lago Varela.

A la ceremonia asistieron los padres del comulgante don Miguel Parrilla, comandante médico, y doña María de los Milagros García Ugas; su abuela, señora viuda de García Angulano y sus tíos y padrino de pila, los ilustrísimos señores don Angel Alonso Martín, fiscal jefe de la Audiencia de Orense y doña María de los Angeles García Ugas, llegados de la vecina ciudad para el solemne acto.

Los señores de Parrilla y sus familiares recibieron múltiples felicitaciones de sus amistades.

De Sarria llegó una gran partida de estupendísimos Jaconés, que venderá Casa Cabanela a precios baratísimos. Casa Cabanela, Fuente San Andrés, 21.

VIAJEROS.— Saló para Madrid donde asistirá a un curso de perfeccionamiento, el capitán de Artillería don José Vecino Franco.

— Regresó de Madrid la señora, viuda de Portela, con sus hijas María y Lili.

Ejercicios Espirituales para Hombres

Ha sufrido alguna variación, en cuanto a la fecha, la tanda de Ejercicios Espirituales para hombres, que se celebrará en el Balneario de Arteijo.

Los Ejercicios empezarán en la tarde del lunes, 23, y terminarán a primera hora de la mañana del día 28.

Serán dirigidos por el P. Luis Herrera, S. J. Para informes e inscripciones, dirigirse a la portería de la Residencia de los Padres Jesuitas, Fonseca, 8; Teléfono 2162.

Es importante resaltar que, según nuestros informes, esta tanda de Ejercicios será la única que se celebre durante este año, por lo que deben acudir a ella cuantos piensen hacerlos.

Nos parece innecesario insistir acerca de la importancia que los Ejercicios tienen para la vida de los católicos. Son un alto imprescindible, en el afanoso transcurrir del tiempo, para enderezar las conductas y tomar alientos necesarios en las continuas luchas cotidianas. Los católicos que han hecho alguna vez los Ejercicios, no han dejado después de acudir a ellos en años sucesivos. Son unos días de santa paz, que tanto conviene a la salud del alma y también a la de los cuerpos, frecuentemente fatigados por el esfuerzo y el trabajo.

Los PUERTOS

LA CORUSA
Entrada de un yate francés.—A causa del mal tiempo entró en este puerto el yate francés de 13 toneladas de desplazamiento, "Daphne", tripulado por tres hombres y mandado por el capitán monsieur Longious. Se dirige a Tolón y procede de Dinard.

Sallieron los buques españoles, "Cabo Silleiro", para Gijón, con general, e "Isaac", para Corme, en lastre.

Se esperan: "Tarragona" con carbón; "Monte Jarindo" y "Santiago", ambos a tomar carbón para su consumo, y "Faro Cadanes", a cargar madera.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: a las 10'54 h., 3'05 m. y a las 23'30 h., 3'08 m.
Bajamares: a las 4'37 h., 1'74 m. y a las 17'12 h., 1'44 m.
Bajamares: a las 4'37 h., 1'47 m. y a las 17'12 h., 1'44 m.

CLUB DEL MAR

Hoy, a las once, gran baile en honor a sus señores socios y familiares, en los Salones de la planta baja de nuestra Residencia Social, que será amenizado por la Orquesta ORIENTE y su Trío Vocal, en el que figura el genial estilista "BERTINI".
Rigen las formalidades de costumbre.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE ALTA COMEDIA
Irene López Heredia
HOY: Tarde, 7'30; Noche, 10'45
A petición, ULTIMAS REPRESENTACIONES DEL SENSACIONAL DRAMA, en tres actos, de DON JACINTO BENAVENTE

La Infanzona

MAÑANA.—La comedia, en cuatro actos, de OSQAR WILDE
UN MARIDO IDEAL

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 15

1.º Postulación de Junio de 1947 (Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA

"FALCO ELEONARAE"

Los emblemas se entregan el SABADO, de diez a una y media y de cuatro a siete, y el DOMINGO de diez a una y media.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el núm. 214.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—El niño Javier Anelros Santamaría, en recuerdo de su bautizo, 25 pesetas.

LOS TRANVIAS DE LA LINEA DE SADA.—Para establecer un buen orden en la subida a los tranvías de la línea de Sada, especialmente los domingos y días festivos se dispone que todos los viajeros que lleguen en los coches de esta línea a Puerta Real se apearán, por considerarse allí terminado el viaje y formarán en la cola que para el acceso a los mismos se establecerá en dicho punto si fuese su propósito emprender viaje a las afueras de la población, no pudiendo montar en los coches más número que el de su cabida reglamentaria.

Si a partir de Puerta Real no saliesen los tranvías completos tomarán en los puntos de parada reglamentaria los viajeros precisos hasta el completo, por el orden de la cola que se formará en dichos lugares.

Es regla general que la subida a los coches ha de hacerse siempre por la plataforma de atrás y el descenso por la de delante.

Los agentes de la Autoridad, por disposición gubernativa velarán por el cumplimiento de estas disposiciones.

Para suscripciones en LUGO, a **EL IDEAL GALLEGO** en la Administración de Loterías, n.º 2, Plaza de España, 16

Nagy llegará hoy a Norteamérica

WASHINGTON, 13.— Ferenc Nagy, ex destituido primer ministro de Hungría, llegará mañana sábado a los Estados Unidos, donde se le ha asegurado que podrá permanecer como refugiado, con el agrado del país norteamericano por haber huido de las fuerzas comunistas que controlan su país.—(EFE).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY: a las 4, 6, 8 y 10'45
E. FLORALVA presenta en gran estreno la película más grandiosa de masas: luchas, ardor, pasión, y amor

La carga de los 40.000 jinetes
CON GRANT TAYLOR BETTY BRIANT
Un romance sangriento de luchas frenéticas, apasionantes, de niento realismo, primitivo y feroz

SAVOY-HOY
"FILMOFONO" PRESENTA
Una maravillosa historia de amor

SU ULTIMA DANZA
El hombre que fué capaz de todo por hacer feliz a una mujer
HENRY FONDA — LUCILLE BALL
4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUNA
HOY: ESRENO. CHAMARTIN presenta una película para desternillarse

Mi caballo murió
Nuevas y abracoadabrantes aventuras de los ases de la risa
BUD ABBOTT — LOU COSTELLO
4, 6, 8, 10'45. Tolerada menor

CINE GOYA - HOY
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Amores, pasiones, heroísmos, victorias, virtudes y tragedias de una raza que vive en el llano, en las viejas regiones araucanas.

Doña Bárbara
Por la artista de la belleza impresionante: MARIA FELIX
3'30-5'45-8-10'45

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO
La suntuosidad y elegancia de la Corte de CATALINA DE RUSIA en un espectacular film

La Zarina
Tallulah Bankhead, Anne Baxter, Charles Coburn y William Eythe
NODO 230 A

CINE MONELOS
MICKEY ROONEY, LEWISS STONE, CECILIA PARKER, en la divertidísima película de la familia HARVEY

Un nuevo amor de Andrés Harvey
"El hombre" Andrés "quiere casarse". Vea la forma en que lo consigue.
HOY: a las 6'30, 8'30, 10'45

SALON DORE
A las 6'30, 8'30 y 10'45
La maravillosa e insuperable comedia

Una chica que promete
JOAN BENNETT y FRANCHOT TONE

LA GRANJA
SALA DE FIESTAS
De 8 a 10: TE DE MODA.
A partir de las 11 1/2 en adelante BAILE.
Amenizados por la Gran Orquesta ORPHEO y su cantante FELIX

Para Bodas, Banquetes y Primeras Comuniones, LA GRANJA dispone de magníficos Salones independientes. Visite nuestra Sección de Confeitería, donde encontrará los mejores postres elaborados por el mejor Repostero de España

MAÑANA: de 12 1/2 a 2: APERITIVO BAILE

SECCION RELIGIOSA

SAN BASILIO EL GRANDE, OBISPO, CONFESOR Y DOCTOR
Nació en Cesarea de Capadocia, y después de cursar sus estudios en Constantinopla, se retiró del mundo y abrazó la vida monacal, en la provincia del Ponto. Combatió contra los arrianos y escribió la famosa regla que lleva su nombre. Es uno de los cuatro Doctores de la Iglesia. Murió el año 379.

CULTOS
VENERABLE ORDEN TERCERA.— El domingo, día 15, celebran los Hermanos Terciarios en esta iglesia el día de la Sacramental. Misa de comunión a las ocho, solemne a las doce, quedando expuesto el Santísimo hasta los cultos de la tarde que empezarán a las siete en los que predicará el Franciscano P. Antonio F. Gil. Según costumbre, habrá la vista de altares y procesión.

A estos cultos de la mañana y de la tarde no debe faltar ningún Terciario con el cordón y escapulario exteriores.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará sus cultos mensuales el domingo 15.

Unión de Remeros de San Pedro de Visma

Hoy, gran baile, en el Salón del Cine Lux (fines Ciudad Jardín). Amenizado por la Orquesta X. R. Regirán las formalidades de la costumbre.

A las 6'30 misa rezada; a las 12'30 cantada, exponiéndose a la terminación S. D. M., quedando a la veneración pública, principalmente de congregantes y Marías de la Dolorosa, hasta las 8 de la tarde, que empezarán los cultos vespertinos, finalizando con la procesión y Salve popular, después de la reserva.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Mañana domingo, se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón, Misa de Congregación a las once y media con lección sacra, rogándose la asistencia de todos los congregantes con medalla y ritual cantoral.

Terminada la Santa Misa pasarán los congregantes al salón, para celebrar la reunión semanal acostumbrada.

Recuérdase el ser indispensable la presentación del ticket de asistencia.

Reunión de Artesanos

Esta noche, a las once, tendrá lugar en esta Sociedad un baile en honor de los señores socios y familiares, amenizado por la notable prquesta CITY, con su distinguido cantor NEIRA.

Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

FINISTERRE S. A.

La Coruña
EMPRESA PROPIETARIA DE LOS GRANDES HOTELES DE LA CORUÑA

'Finisterre' y 'Bahía' Hotel Finisterre

En contestación a las numerosas cartas y consultas que diariamente nos dirigen, nos complacemos en hacer público, para general conocimiento, que la inauguración de dicho Hotel, tendrá lugar el día 17 del próximo mes de Julio.

Hotel Bahía

Esperamos inaugurarlos también en plazo breve, y oportunamente se comunicará la fecha de esta inauguración.

La Coruña, 14 de Junio de 1947.

Frente al enemigo

Hungría no ha de ser presa fácil para el imperialismo rojo. Un pueblo de tan pura solera católica luchará arduamente en defensa de su libertad y de sus creencias. Los planes soviéticos, artemadamente estudiados mientras en Yalta Molotov se divertía con la buena fe de Roosevelt, chocarán duramente con el tesón y la firmeza de espíritu de Austria y de Hungría. Será inevitable que estos dos grandes y nobles países sufrán las arremetidas de la fiera roja, pero es posible que la estrella moscovita haya encontrado en ellos la sombra que le haga palidecer.

Por de pronto, en medio de la atmósfera de temor en que se desenvuelve la vida dentro del pueblo húngaro, de cara al enemigo, se han dejado oír voces valientes que han denunciado la existencia de una asfixiante tiranía. La ciudad está en calma, pero esta calma es el resultado del terror. Toda la vida pública está supeditada a la red en que la envuelve el espionaje político, ha proclamado en pleno Parlamento el jefe liberal Sulyok.

La palabra traición ha sido pronunciada desde los bancos de la minoría comunista y repetida en la prensa roja de Budapest. Lo que venga después, desgraciadamente, es bien fácil de adivinar. La táctica roja sigue siendo la misma a lo largo de los años. Y cuando el comunismo arroja la palabra traición sobre una persona, ha dictado su sentencia de muerte. Es preciso sentirse héroe para dar el paso que Sulyok acaba de dar. No tardaremos muchos días, cuando el episodio parezca que ha perdido actualidad, en desconocer tal vez el paradero de ese diputado húngaro que ha tenido el valor de denunciar a los enemigos de su patria.

El episodio ha renovado en los españoles un recuerdo aciago de los últimos tiempos del Parlamento rojo español. También aquí hubo diputados valerosos que diariamente hacían en las Cortes el recuento de los atropellos perpetrados por la tiranía y formulaban el acta de acusación más tremenda y justa que haya sido proferida contra un Gobierno y un régimen. Y desde los escaños de la esclavizada mayoría bramaron de odio algunos enérgicos. La amenaza surgió, llena de veneno, desde uno de los bancos rojos: "Su señoría acaba de dictar su sentencia de muerte". Y como si la amenaza hubiera removido los pesos de vileza sedimentados en un corazón de reptil, la voz opaca y resentida de un ministro señalaba a los asesinos quién era la víctima inmediata. E hizo más; ordenar y preparar el asesinato. La víctima fue inmolada, pero su sangre sirvió para el rescate de la patria traicionada y vendida.

Pensamos en estas cosas, tan cercanas aún, cuando meditamos sobre la situación actual de Hungría y de Austria y de otros muchos países tronzados por el monstruo rojo. Claro está que los españoles podemos comprender mejor que ningún otro pueblo la tragedia y el dolor de esa situación y dar a las palabras su exacto sentido. Sentimos admiración por los hombres que, como Sulyok, saben enfrentarse con la muerte para denunciar ante el mundo la existencia de un terror que intenta convertir Europa en un inmenso campo de concentración o en un rebaño de esclavos. Cada día se ve con mayor claridad el servicio que España prestó al mundo al enfrentarse con las fuerzas rojas y trituraslas con un arrojo de valor y de fe. Es el camino que se les abre a los pueblos dignos que no quieren perder su libertad ni manchar su historia.

Posible reducción de un 25 por 100 en los precios de los hoteles

Asistirán 600 congresistas representando a unos 400.000 productores al Congreso de Hostelería

MADRID, 13.—En un 25 por ciento serán reducidos los precios que actualmente rigen en los hoteles si los poderes públicos conceden los suministros que en el próximo Congreso de Hostelería serán solicitados. Los preparativos para su celebración continúan en las dependencias del antiguo Senado. Asistirán 600 congresistas, en representación de 60.000 industrias y de unos 400.000 productores de toda España, sin contar sus familiares que elevarían a un millón la cifra anterior. Sólo la capital de España tiene 4.000 industriales y más de 12.000 cámaras; Cataluña enviará 160 representantes, de los que cien son de Barcelona; Andalucía estará representada, asimismo, por 150 miembros; Levante por 50 y en menor cantidad el resto de las provincias españolas.

Ya han anunciado los industriales catalanes, que aparte de otros medios de locomoción, llegarán en dos aviones especiales. Para la recepción de los congresistas y su alojamiento, en este momento tan difícil por la saturación de población transiente, motivada por la llegada de la señora de Perón, se ha nombrado una comisión presidida por don Manuel Montoya. Al Congreso asistirá, como miembro del mismo, el hotelero español internacionalmente conocido, don Antonio Martínez, propietario del restaurante que en Londres lleva su apellido. Uno de los consejeros directivos nos ha notificado, para poner de relieve la importancia del Congreso, que la industria hotelera española anualmente contribuye directa o indirectamente a la Hacienda con unos 650 millones de pesetas y tiene invertido un capital de 2.050 millones.—(CIFRA)

Va a ser creada la revista "Mundo Hispánico", proyectada hacia los 23 países de habla española

El más serio intento realizado hasta ahora para exaltar y defender eficazmente la Hispanidad

Durante su estancia en Granada, con motivo de las festividades del Corpus, el director de la Agencia LOGOS, D. Manuel Vigil, ha hecho unas declaraciones a nuestro fraternal colega "Ideal". El señor Vigil ha anunciado la próxima aparición de la revista "Mundo Hispánico", que será el más serio y poderoso intento realizado hasta ahora para proyectar nuestro espíritu a Hispanoamérica, exaltar y defender los eternos valores de la Hispanidad. El título de la publicación será ese—"Mundo Hispánico"—y el subtítulo este: "Revista de veintitrés países". Queda así perfectamente definido el afán de enmarcar en la gran publicación la vida y los intereses espirituales de ese enorme conglomerado de pueblos libres, que llevan nuestra sangre y hablan nuestra lengua y que constituyen hoy en el mundo una reserva de extraordinario valor.

UNA ENCICLOPEDIA PERIODÍSTICA

—¿Qué ha de ser concretamente la revista?—preguntamos a Vigil.
—Será, desde luego, puedes decirlo, algo totalmente nuevo y distinto de todo lo hecho hasta hoy. Aspiramos a hacer, en fin, una enciclopedia periodística que refleje cuanto significa la vida y la cultura hispánica en la actualidad. En ella se recogerán todos los acontecimientos de interés permanente que se produzcan en orden a esa vida y esa cultura en que alienta la Hispanidad, que denuncia el origen común de nuestro mundo y que permite, sin perjuicio de las características que nos son comunes, el florecimiento y la absoluta independencia de veintitrés naciones prósperas, con personalidad propia y diferente cada una de ellas.

MEDIOS ECONÓMICOS EXTRAORDINARIOS

—¿De qué medios disponéis?
—Los medios puestos en juego para esta empresa son realmente extraordinarios. No se trata, desde luego, de una

publicación de carácter oficial, pero su misma envergadura exige, de momento, el aliento y la cooperación económica del Instituto de Cultura Hispánica, bajo cuyos auspicios nacerá la revista. Ten en cuenta que, según las cifras calculadas hasta ahora, el coste de cada número mensual, se aproximará a las 400.000 pesetas. Vamos a hacer, ciertamente, una obra rica y fastuosa, para lo cual solicitaremos la colaboración de las mejores plumas y los mejores lápices de esos veintitrés países. Escritores de alta solvencia intelectual y expertos en las materias que sean objeto de estudio firmarán los trabajos. La parte gráfica, que queremos hacer verdaderamente suntuosa, será algo de extraordinaria sugestividad, pues presentaremos las fotografías en colores, con arreglo a procedimientos novísimos, no conocidos ni empleados hasta ahora sino en América.

—¿Tirada

—Gran tirada, desde luego. La cifra será tan alta como requiere la enorme difusión que esta obra ha de tener. Ten en cuenta que ha de tratarse de una revista de grandes minorías; es decir, que ha de estar dirigida al verdadero gran público: profesionales, gentes cultivadas, hombres de negocios. No nos seduce, en este caso, ni la masa, ni la minoría estrecha de intelectuales y especialistas, sino la gran minoría, capaz de captar nuestra idea directriz, en servicio de la enorme riqueza y de la maravillosa diversidad—dentro de su unidad de origen—del mundo hispánico.

LA DIRECCION, A CARGO DE UN CONSEJO EDITORIAL

—¿Quién ejercerá la dirección?
—La dirección estará a cargo de un Consejo editorial, que preside Joaquín Ruiz Jiménez, del que yo soy secretario y del que forman parte, además, los señores marqués de Lozoya, Jordana de Pozos, Rodríguez de Rivas, Alfaro, Ortiz Muñoz (don Luis), el arquitecto Martínez Feduchi, don Cirilaco Pérez Bustamante y don Julio Guillén. La dirección personal la ejercerá, bajo la inspiración de este Consejo, el famoso decorador Romley, verdadera autoridad en cuestiones de estética. A mí me ha sido atribuida la subdirección. La revista ha de tener una vistosidad excepcional y todo el dinamismo necesario para asegurar la circulación por América, donde esa es la característica esencial. Anejas a esta publicación surgirán otras del mayor interés. Por ejemplo, el Atlas y nomenclador del mundo hispánico, el Anuario periodístico de ese mismo mundo nuestro...

Para presentar la revista, propagarla y asegurar su difusión, Vigil hará otro viaje a América: el segundo, después de su reciente visita a El Salvador.

Esta es, en líneas generales, la noticia de esa grandiosa obra en proyecto, verdadero heraldo de la Hispanidad, a punto de florecer en una espléndida realidad.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número mes de junio.

Sumario

- De doce cualidades de la mujer. De su deseo de agradar, por José María Pemán.
- Las mujeres hacia el poder (reportaje fácil), por Bonifacio Chamorro.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Un hombre difícil (entremés en prosa), por Guillermo Fernández Shaw.
- La hoguera fría (poesía), por Víctor Espinós.
- Pajaritas de papel. La aventura triunfal, por José Montoto.
- Una institución barcelonesa. Los cien años del teatro del Liceo, por Joaquín M. de Nadal.
- Mañana habanera, por Manuel Vigil.
- Mujeres españolas. Julia Maura, por María Pilar Velluti.
- Señora, ponga usted su casa. Galerías, por Bori.
- Sociedad.
- Modas. Innovaciones de la moda, por Blanca de Lebario.
- Puertas, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
- De siempre hemos tenido fama de trasnochadores, por Antonio Ortiz Muñoz.
- El príncipe Felipe de Grecia adquiere la nacionalidad británica (reportaje Réuter), por Stanley Clark.
- La fotografía artística de Myrna Loy, por Luis Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. Las caras empolvadas, por Pilar Palacios Pelletier.
- Los botes y los jarros de las viejas farmacias como elementos decorativos en los salones de hoy, por Fernando Castán Palomar.
- Un poco de humor, por Galindo.
- Amigos, por Natikorena.
- Habla el médico. El calor y la infancia, por el doctor J. Garrido Lestache.
- Campo deportivo. Magnífico programa para la temporada de concurso hípico, por Terreros.
- Ni un oculo sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarráu.
- Bridge, por "Un Trébol".
- Buen negocio (historieta), por Ferrnando.
- Entretenimientos por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Blas, Luisa Buer, Cobos y Zaragüeta.

LA BOLSA

NOTICACIONES DE MADRID DEL 13-6-47
DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 400, 88'70; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 3 por 100 1928, 95'75; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100'50; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'75; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 93'15; Id. 3'50 por 100 1 enero 1945, 93'15; Oblig. Tesoro 2'75 por 100 1 octubre 1943, 99; Id. id. 3 por 100 3 marzo 1944, 99'65.
CEDULAS.— Banco Hipotecario 4 por 100, 95'50; Id. id. 4'50 por 100 A, 100; Id. id. 4'50 por 100 B, 100'50; Id. id. 4'50 por 100 C, 100; Id. id. 4 por 100 s/1, 100; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 99; Id. id. 4 por 100 e/l, 98'50.
ACCIONES.— Banco de España, 445; Id. Exterior, 322; Id. Hipotecario, 399; Id. Español Crédito, 600; Id. Hispano Americano, 597; Id. Central, 515; Hidroeléctrica Española, 490; Chade series A, B y C, 5.090; Iberduero ordinarias, 400; Id. nuevas, 1.700; Mengemor, 274; Sevillana, 383; Unión Eléctrica Madrileña, 235; Nansas, 292; Telefónica preferentes, 242; Id. ordinarias, 247; Minas del Rif, 323; Duro Peliguera, 390; Los Guindos, 360; Ponferrada, 460; Petróleos, 212; Naval preferentes, 154; Metropolitano de Madrid, 298; Madrileña de Tranvías, 163; Azucarera de España, 225; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 390; Española de Petróleos, 485; Altos Hornos de Vizcaya, 293; Explosivos, 311; Dragados ord., 267; Auxiliador de I. e. 594; Tabacalera, 1.525.
OBLIGACIONES.— Emp. Majzen 4 por 100, 99; Tángar a Fex 4 por 100, 98'75; Villa de Madrid 1941, 93; Hispano Americana de E. 6 por 100, 109; Id. id. Id. bonos 4 por 100, 690; Riegos de Levante 5 por 100, 103; Telefónica F50 por 100 conv., 101'75; Id. 5 por 100, 102'25.

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús, aplazada hasta mañana domingo

Debido a los intensos chubascos que cayeron durante toda la tarde ayer, no pudo recorrer las calles de nuestra ciudad la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús. Tampoco se celebraron los oficios que estaban anunciados para la tarde de ese día, teniendo que aplazarse aquella su salida y la celebración de estos hasta mañana domingo, a las horas consignadas.

Acción Católica

ASPIRANTADO DE LA ACADEMIA GALICIA

La semana pasada se constituyó, en el Centro de la A. C. de la Academia-Colegio Galicista, la nueva directiva de Aspirantes. Fue presidida la primera reunión de la nueva junta, por el señor consiliario y delegado del Aspirantado. Entre otros importantes acuerdos se tomó el de formar para el curso que viene un Centro de Juventud para el cual se cuenta ya con la colaboración de un grupo de los mejores jóvenes del Colegio. A continuación fueron a saludar y a ofrecerse al señor director quien los felicitó a todos y animó para seguir adelante en la tarea que tan magníficamente están llevando a cabo.

La directiva quedó formada: Presidente, Miguel Chillón Pérez; vicepresidente, Fernando Alba Puente; secretario, Pedro de Llano; tesorero, José Ricoy Mouriffo; vocal de Piedad, Santiago Méndez Fariña; de Estudio, José Antonio Gómez Alvarez; de Deportes, José Iglesias Fernández.

La clausura de este curso fue presidida por el presidente territorial.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón, y en el Kiosco Central

LAZAR DE PONTEVE
ORA, 15
Teléfono
1 2 4 8
LA
CORURA

Puede Vd. mandar a MADRID, BARCELONA, VALENCIA, ZARAGOZA, etc., etc., un Jamón Gallego de Gran Calidad, a precios baratísimos.

"Casa Cabanela"

se encarga de entregarlo en el domicilio que Vd. ordene, sin costarle nada por este servicio

"REY SOLER" y "CASA CABANELA" SIRVEN JAMONES A TODA ESPAÑA

INGLES-FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

OBRA NACIONAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de las personas que tengan a su cargo huérfanos de la Revolución y de la Guerra, inscritos en el censo de esta capital, que durante los días 17 y 18 del corriente, de 11 a 13 de la mañana, se pagarán las pensiones del mes de junio de 1946, en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, sita en el primer piso del Gobierno Civil.

COMANDANCIA DE MARINA

PRESENTACIONES

Por la presente se cita por segunda y última vez a los familiares de Antonio Marín Rodríguez, doña Encarnación Rodríguez o don Juan Marín, para que a la máxima urgencia se presenten en el Juzgado de esta Comandancia de Marina.

—Se interesa la presentación en la Comandancia de Marina de esta ciudad (Detall), del segundo maquinista naval don Isidoro Rodríguez Flores.

La Coruña, 13 de Junio de 1947.

El Comandante Militar de Marina, Pedro Fontena Maristany.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 3

Nacimientos: María Elisa Ignacia Jesusa González-Moro Zincke, Manuel Fontán Seoane, Luisa López López, Alvaro Iglesias Sánchez, Dolores García Lorenz, Amella Arroyo Borja, José Manuel Romero Ortiz, Manuela Francisca Cotoira Castro, María de la Concepción Cristina Rodríguez Horta, María Díaz Silva, Renato Fernández Aradas.

Defunciones: Renato Souto Araujo, un mes.

PALACIO DE JUSTICIA

SERALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil "Extraordinaria".—Lugo: Don Feliciano González con don Bonifacio Permy, sobre retracto. Letrados, señores Morros Sardá y Núñez Macías. Procuradores, señores Vilariffo y Pardo de Vera.

Puente Caldelas: Doña Inocencia Duque con don Manuel Luna, sobre desahucio. Letrado, señor Bejerano. Procurador, señor Pardo de Vera.

La Coruña: Don Antonio Molina con doña Margarita Pombar, sobre alimentos. Letrados, señores Gila Lamela y Fernández (don Aurelio). Procuradores, señores Sendón y Pardo de Vera.

Orense: Don José Ramos con don Manuel Iglesias, sobre reclamación de cantidad. Letrado, señor Blanco Rajoy Espada. Procurador, señor Pérez Calvo.

Tribunal de lo Contencioso.—La Diputación Provincial sobre resolución del Tribunal Económico. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrados, señores López Rúa y Ulloa. Procurador, señor Fernández Alonso.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE LA PESCA

A fin de que todas las empresas de esta plaza puedan acogerse al derecho de designar a sus representantes profesionales, se hace presente que en los Gremios respectivos se han entregado las Cédulas de Inscripción Electoral para su cumplimiento por todos sus afiliados, los cuales deben de pasar seguidamente con la misma por este Sindicato a la mayor urgencia para recibir los datos complementarios.

Cualquier empresa que bien por su Gremio o directamente, no hubiera recibido el mencionado documento, deben personarse en este Sindicato para proceder a inscri-

EL JEFE DEL SINDICATO

La Coruña 12 de junio de 1947.

SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS

Se pone en conocimiento de las empresas, dispuesto por la Superioridad, que se dediquen a las siguientes actividades: Casas de Baño, Lavaderos Públicos, Servicios de Limpieza, Compra-venta, Bazares, Trapería, Baratillo y Quincalla, Vendedores Ambulantes, Bicietas y Máquinas de alquiler, Administración, Servicios, Instrucción Primaria, Media y Superior, Estudios especiales, Idiomas, Caligrafía, Taquígrafos, Tenedores de libros, Discadores, Copistas, Olinistas, Otras profesiones, Clínicas particulares, Laboratorios Médicos, Protésicos dentales, la obligación que tienen de pasar por este Sindicato provincial (edificio de "La Terraza", planta baja), al objeto de encuadrarlos en el mismo, a los efectos de las próximas elecciones sindicales, y entregarles la correspondiente cédula de inscripción, advirtiéndoles que quedan sujetos a las responsabilidades que puedan exigírseles a aquellas empresas que por no cumplimentar lo que se dispone privasen a los productores del derecho de emitir su voto.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

A partir del próximo lunes, día 16 del corriente y hasta el 31 de agosto, se establece en los distintos Organismos de la C. N. S. la jornada intensiva de trabajo quedando fijado el horario de ocho y treinta a catorce horas.

Para mayor facilidad de empresas y productores, el Servicio Jurídico y Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales (Consultorios) continuará con su actual horario de cinco a ocho de la tarde.

Lo que se publica para general conocimiento.

La Coruña, 13 de junio de 1947.

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

A los productores del Puerto

Se convoca a los trabajadores portuarios de todas las colas y servicios a una reunión que tendrá lugar el domingo día quince, a las doce horas, en el salón de esta C. N. S. (segundo piso de la Terraza), con el fin de proceder a la elección de los representantes de los productores en la comisión técnica de trabajos portuarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 13 de junio de 1947.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Por la presente se convoca a una reunión que se celebrará a las siete de la tarde del próximo lunes, día 16, en el salón de actos de la Casa Sindical (La Terraza), a todos los empresarios que en fecha oportuna han presentado, en estas oficinas, la documentación requerida para poder participar de la distribución del cupo de clavazón asignado al Grupo de Cajonistas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 13 de junio de 1947.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto de cemento verificado en el día de ayer ha correspondido dicho material a las fichas comprendidas entre los números 786 al final del fichero, así como también del 1 al 14 por los números nuevos, advirtiéndose a los beneficiarios que los vales caucan el próximo día 23 del actual.

La Coruña, 13 de junio de 1947.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

La alianza luso-británica es la más antigua del mundo

Basada en la amistad tiene seis siglos de existencia

El nuevo Embajador inglés presentó sus credenciales al Presidente Carmona

LISBOA (CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS. PEDRO CORREIA MARQUES, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

A un embajador inglés en Lisboa, precisamente el antecesor del que ahora ha presentado sus cartas credenciales, le preguntaron:

—Señor embajador, la alianza luso-británica tiene ya seis siglos. ¿Cree, V. E. que durará aún mucho tiempo?

El embajador, sonriendo, contestó: —Tengamos la esperanza de que durará aún otros seis siglos... Y, si es posible, que nosotros lo veamos...

Otra vez, durante la guerra, un diplomático alemán preguntaba a este modesto periodista:

—Señor Correta, ¿qué especie de alianza es esa que tiene seis siglos y tantas veces ha sido modificada?

—Pues—contestó el periodista—por eso dura: porque se va acomodando a las circunstancias. Hoy se hacen alianzas firmadas por el plazo de diez años, pero tan rígidas que no llegan a su fin y viene la guerra.

Era una clara alusión al tratado de alianza y no agresión polaco-germano. El diplomático se quedó un momento muy serio y, después, extendiéndome la mano me dijo solamente esta palabra: "Touche". En aquel breve paso de esgrima el periodista había salido victorioso.

Esta alianza secular luso-británica, la más antigua del mundo, tuvo otra afirmación pública, al ser presentadas las cartas credenciales del nuevo embajador británico sir Nigel Bruce. Al pronunciar su discurso protocolario, el diplomático hizo una referencia particular calurosa a la alianza entre Portugal e Inglaterra, que tiene seis siglos y cuya base "es la amistad, fundada en sólido y recíproco interés y recíprocos puntos de vista, que continuará inmutable en un mundo en transformación".

El embajador recordó que se celebra ahora el octavo centenario de la toma de Lisboa a los moros, hechos de armas en que participaron cruzados ingleses. El presidente de la República aludió también al mismo hecho, tan significativo, pues ya en aquel tiempo ingleses y portugueses combatían juntos por la expansión de la civilización cristiana. Desde entonces, "bajo ese signo tutelar, se han desarrollado las relaciones lusobritánicas". Refiriéndose a la alianza, el mariscal Carmona añadió: "Sean cuales fueren los tiempos que hayan de venir, sabemos de antemano que nuestra amistad y alianza perdurarán, superiores a todas las contingencias, pues se basan en el afecto recíproco de nuestras naciones y en la defensa de sólidos intereses comunes, que todavía no ignoran el respeto debido a los intereses de los otros".

Así, una vez más tuvo solemne confirmación la alianza más antigua del mundo.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRA, en el kiosco de Quintas

Agricultor
Esté es! el auténtico DDT para tus campos

Gesarol
INSECTICIDA AGRICOLA

Distribuidores exclusivos:
SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, 7, Madrid
Apartado, 995

Agencia en La Coruña:
Av. de Chile, núm. 5

DDT Veiny DDT

A consecuencia de una huelga, es proclamado el estado de alarma en Santiago (Chile)

SANTIAGO DE CHILE, 13.—Como consecuencia de una huelga de transportes el Gobierno ha decretado el estado de alarma en la provincia de Santiago. El general Fernández, jefe de la Segunda División del Ejército, ha sido nombrado comandante militar de la capital.—(EFE).

SANTIAGO DE CHILE, 13.—La decisión de decretar el estado de alarma en la provincia de Santiago ha sido adoptada por el Gobierno después de un grave incidente registrado durante la noche última entre un grupo de huelguistas y carabineros, en el que hubo dos muertos y diez heridos, informa la United Press.

Los huelguistas, pertenecientes al sindicato de conductores de autobuses, apedregaron un vehículo conducido por personal de la Policía y escoltado por la fuerza pública. Esta agresión produjo un vivo cambio de disparos.

La huelga estalló hace ocho días y afecta a los conductores de 800 autobuses.—(EFE).

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

La libertad y objetividad de la Prensa, defendida por Bevin

Más que nunca -- afirmó -- estamos ligados a los destinos de Europa

LONDRES, 13.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha pronunciado un discurso en el banquete anual de la Asociación de la Prensa extranjera.

Bevin se refirió a la importancia de la Prensa en el concierto mundial de los pueblos y se mostró partidario de que exista libertad completa de información entre todos los países. "Realmente—dijo—no existe justificación para que los periódicos con sus noticias no lleguen a todas las aldeas y rincones más apartados de los países. Es preciso que todo el mundo esté al tanto de los acontecimientos, y cuanto más pronto se logre este objetivo fundamental más sólida será la paz universal". A continuación pidió que se haga una clara separación entre las noticias propiamente dichas y los comentarios. "Dos cosas—indicó—que a veces están demasiado entremezcladas". Añadió que esto no quiere decir que sea partidario de la supresión de los comentarios, ya que éstos son de gran importancia, porque en muchos casos el "espectador ve más y mejor el juego de los propios jugadores".

Se refirió seguidamente a la información dada por la prensa mundial acerca de la Conferencia de Moscú, y dijo que no toda había sido interpretada debidamente en algunos países, entre ellos los Estados Unidos. "Hay momentos—agregó—en que se precisa pronunciar discursos en público preparados de antemano, pero hay también otros momentos en que es preciso pensar libremente en alta voz, si es que se quiere llegar a un arreglo. En otras palabras: a veces pueden expresarse puntos de vista, que no deben ser interpretados como propuestas definitivas, fáciles de crear roces internacionales". Puso de relieve también que en Moscú siempre que exponía una idea para su examen, era considerada por la prensa como una propuesta internacional en firme.

Después, Bevin insistió en la conveniencia de presentar la noticia de manera objetiva, y declaró: "A veces creo que si pudiéramos desembarazarnos del "complejo" mental de crisis, podríamos estabilizar la paz. No conozco a nadie en el mundo que, en interés de la tranquilidad y de la paz, tenga una mayor responsabilidad que los articulistas y corresponsales en el extranjero. Los hechos reales son mejor propaganda que la imaginación del periodista. Y al pronunciar estas palabras, tengo muy presente que estoy ante periodistas, ya que los ministros de Asuntos Exteriores constituyen realmente series interminables de incidentes internacionales, y cualquier cosa que se digan puede conducir a una gran crisis. Hace años, los asuntos del extranjero eran seguidos solamente por una pequeña parte de los pueblos, pero hoy estos asuntos internacionales ocupan la mayoría de la población.

Considero que este fenómeno es a la larga beneficioso, porque, como bien sabéis, soy partidario de establecer un Parlamento universal, elegido directamente, aunque tarde mucho tiempo en conseguirse". Bevin indicó que cuando las mesas tengan oca-

Numerosas detenciones en Rumania

Moscú dice que ha sido descubierta una organización clandestina

LONDRES, 13.—Se han realizado detenciones en gran escala en Rumania como consecuencia del descubrimiento de una nueva organización clandestina llamada "Hermandad de la Cruz", según anunció a Radio Moscú esta noche. Agregó que la organización tiene como centro la ciudad universitaria de Jassy, 230 kilómetros al Nordeste de Bucarest. Los detenidos son, en su mayor parte, estudiantes, profesores y oficiales.—(EFE).

BUDAPEST, 13.—El ex ministro de Reconstrucción y miembro del partido de pequeños terratenientes, Andrew Misseth, ha declarado ante un Tribunal que la "confesión" que suscribió en la prisión de haber suministrado fondos para una conspiración contra el régimen le fue arrancada con torturas. Agregó que la pretendida asociación secreta a la que se dijo pertenecía es, en realidad, un grupo de amigos que tenía como fin preparar planes para la reconstrucción del país y al que pertenecían varios comunistas.—(EFE).

LONDRES, 13.—El corresponsal del "Daily Telegraph" comunica desde Estambul que Constantino Bratlanu, hijo de un destacado político liberal rumano del mismo apellido, se ha refugiado recientemente en Turquía. Entre otras personalidades rumanas que han huido a Turquía figuran también el escritor Mathai Chica Cantacuzenu y su esposa. Se sabe también que el jefe de la juventud del partido liberal, Farcazenu, ha huido

La expulsión de 23 diputados búlgaros no tiene precedentes

En cerca de novecientos mil aumentaron los católicos de EE. UU., Alaska y Hawai, en 1946

NUEVA YORK, 13.—El Anuario Católico Oficial correspondiente a 1947 da cuenta de que el número de católicos que existen en los Estados Unidos, Alaska y Hawai ha aumentado en 866.049 durante el pasado año. Agrega que la población católica de estos territorios es de 5.278.173 personas. Se ha experimentado en el mismo período un aumento de 1.490 sacerdotes, con lo que el número de éstos asciende en total a 40.070.—(EFE).

Funciones teatrales a beneficio de "El Angel de la Guarda"

El próximo día 18, en funciones de tarde y noche, el cuadro artístico de "El Angel de la Guarda" pondrá en escena, en el Teatro Rosalia Castro, la comedia de Arnieches "Para ti es el mundo". Dada la valía y veteranía de los "actores" y el fin benéfico de las representaciones, es de esperar que nuestro principal coliseo registrará sendos abarrotos.

SOFIA, 13.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Georgiev, en respuesta a una nota del Ministro de la Gran Bretaña, Sternate Bennet, ha declarado que el Gobierno búlgaro no impide la reaparición de dos periódicos de la oposición suspendidos recientemente.

La respuesta de Georgiev afirma que el diario "Svoboden Narod" fue suspendido por un mes, hasta el 29 de mayo último, "por sabotear la campaña de la recolección" y añade que el hecho de que siga sin publicarse se debe a que sus obreros han decidido no trabajar como protesta por la actitud política del periódico. Igual acuerdo han adoptado los obreros del otro órgano de la oposición suspendido, el "Zemedesko Zname".

Por su parte, el Ministro de Información, Dimo Kazassov, ha afirmado que ninguno de los 23 diputados de la oposición expulsados del Parlamento habían sido detenidos. Kazassov reconoció que la privación del mandato parlamentario a 23 diputados es un hecho único en la Historia.—(EFE).

SOLYOK, CALIFICADO DE TRAIOR

BUDAPEST, 13.—Los periódicos de Budapest no publican el discurso pronunciado ayer por el jefe del partido liberal, de la oposición, Sulyok, en el que dijo que la actual calma que reina en Hungría se debe al miedo y al terror.

El único periódico que hace mención de dicho discurso es el órgano del partido comunista, quien calificó a Sulyok de traidor.—(EFE).

Aquí está su SUERTE!

Juegue en la Tradicional RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

Combinada con la Lotería Nacional de 25 de Agosto de 1947

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA RIFA EN SUS 5 SERIES

UNA CASA DE 5 VIVIENDAS CINCO AUTOMOVILES CINCO YUNTAS DE MULAS CINCO VACAS LECHERAS

forman parte de los 858 premios que adjudica, con un valor total de 401.000 ptas.

Escriba hoy mismo utilizando este cupón

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES desde 53 pesetas en adelante. Lámina 104 pesetas. LOTE COMPLETO, 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábrica, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ piso _____ mano _____ solicita _____ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. FIRMA, _____

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya).

¡401 MIL PESETAS EN PREMIOS!

La visita a España de Doña Eva Duarte de Perón

(CONTINUACION DE PRIMERA)

De Perón, su reconocimiento por el honor que dispensaba a la ciudad con su visita. La Delegada provincial de la Sección Femenina, en nombre de las mujeres toledanas, ofreció a la esposa del Presidente argentino, como recuerdo de su visita a la provincia, una ánfora damasquinada, que ostentaba una expresiva dedicatoria y un jarrón talaverano, también damasquinado y estilo clásico. También se ofrecieron joyeros damasquinados, estilo Isabel la Católica a la esposa de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, a la del Ministro de Obras Públicas y a la del presidente de la Cámara de diputados de la Argentina. Los productores talaveranos ofrecieron a la ilustre dama argentina una preciosa ánfora de cerámica de Talavera, y unos ceramistas de la misma ciudad, obsequiaron a la esposa del Presidente argentino con una fuente de cerámica, estilo renacimiento, a todo color, en relieve, que será colocada en el jardín de la finca particular del general Perón. Tiene dos metros de altura y ostenta los escudos de Argentina, España y Talavera, con una sentida dedicatoria. También los damasquinadores y otros industriales de la capital regalaron a la ilustre dama argentina diversos objetos típicos. La esposa del Presidente argentino respondió con frases de profundo agradecimiento por los magníficos obsequios que se le hacían.

Posteriormente, se celebró una fiesta folklórica en la Plaza del Generalísimo. Grupos de danzas de la Sección Femenina de Rea, de San Vicente, Madridéjos y Navamorcuende, interpretaron bailes típicos de estas localidades. También hubo un simulacro de boda lagarterana, con vecinos de La gartera, ataviados con los típicos trajes de aquella villa, y el tradicional baile de la manzana.

Terminada la fiesta de folklore, las ilustres damas y demás personalidades pasaron al salón alto del Ayuntamiento, donde se sirvió una comida de 40 cubiertos, a la que también asistieron el Cardenal Primado y el Obispo Auxiliar de Toledo.—(CIFRA).

EN LA CATEDRAL

Poco después de las cuatro de la tarde las ilustres damas visitaron la Catedral. En el atrio del templo fueron saludadas por el Cabildo. Doña Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco penetraron en el recinto por la puerta de los Reyes, que está se abre para dar paso a los Jefes de Estado o a los Cardenales primados el día de su toma de posesión. Después de tomar agua bendita de manos del Cardenal Primado de España, admiraron el retablo y la real capilla. Posteriormente las ilustres damas visitaron la sacristía y la Sala del Tesoro. Oraron breves instantes ante la imagen del Sagrado, Patrona de Toledo, y marcharon al Alcázar, siendo despedidas por el Cardenal Primado y el Obispo Auxiliar.

VISITA AL ALCAZAR

En el patio del Alcázar esperaban el Teniente general Moscardó y los defensores de la gloriosa fortaleza toledana residentes en la capital, incluso

mujeres y niños. El Teniente general Moscardó dio la bienvenida y seguidamente las ilustres damas penetraron en las ruinas por la parte de la fachada Norte, que los rojos derribaron en los primeros días del asedio. Doña Eva Duarte saludó a los defensores, que le presentaron fotografías y estampas, solicitando autógrafos, que la ilustre dama argentina firmó muy complacida. Se emocionó visiblemente al recorrer los sótanos, donde estuvieron refugiadas las mujeres y los hijos de los defensores, la capilla y la enfermería, y el despacho de Moscardó. En la cripta de los caídos oró brevemente ante la imagen de la Virgen del Pilar y ofreció su ramo de flores ante el altar. Asimismo examinó la señora de Perón el museo del Alcázar.

ARGENTINA ESTA CON LOS PATRIOTAS DE ESPAÑA

Causó también agradable impresión a la esposa del Presidente argentino la presencia de un grupo de obreros de Toledo, quienes le fueron presentados por el agregado obrero de la Embajada argentina, don Ramón Vera, y a los que, después de saludar personalmente, les dijo: "Tanto allí, en la Argentina, como aquí, en España, estamos luchando por una causa común: la justicia social, que no se detendrá, cueste lo que cueste y caiga quien caiga".

Terminada la visita, la esposa del Presidente Perón y doña Carmen Polo de Franco fueron despedidas por todas las autoridades, pronunciando la primera, al despedirse del Teniente general Moscardó, las siguientes palabras: "Argentina está con todos los patriotas del mundo, pero con más razón con los patriotas de España". El público, que aguardaba su salida, dedicó a las ilustres viajeras encandiladas ovaciones, que las acompañaron a lo largo de las calles, hasta su salida de la ciudad con dirección a Madrid, poco después de las cinco y media de la tarde.—(CIFRA).

VISITA AL HOGAR CIUDAD UNIVERSITARIA

MADRID, 13.—La Excmo. Sra. doña María Eva Duarte de Perón, acompañada de la esposa del Caudillo, visitó esta tarde, a su regreso de Toledo, el Hogar Ciudad Universitaria, instalado en la Ciudad Lineal para los niños superdotados de Auxilio Social que estudian el bachillerato y carreras especiales. Esperaban formados en los jardines del Hogar unos cuatro mil niños de Auxilio Social, acogidos en los hogares infantiles y escolares que la Institución tiene en Madrid. A su llegada a las siete menos cinco de la tarde, fué saludada por el delegado nacional de Auxilio Social, señor Martínez de Tena; secretaria nacional, Carmen de Icaza; asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas, don Pedro Cantero, y todos los jefes de los Departamentos de la Delegación Nacional de Auxilio Social. Los niños ofrecieron a la esposa del Presidente Perón y a doña Carmen Polo de Franco preciosos ramos de flores. Las ilustres damas recorrieron las principales dependencias del Hogar, y después se proyectó una película sobre la vida y trabajos de la Organización de Auxilio Social. Por último los niños ofrecieron a doña María Eva Duarte de Perón una magnífica mante-

La Asamblea General de Cooperativas del Campo se inaugurará el próximo día 15

MADRID, 13.—La Asamblea General de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo se celebrará el próximo día 15, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la C. N. S., José Antonio, 69, primero, durante la cual se efectuará la elección para la renovación de la Junta Rectora y del Consejo de Vigilancia y se someterán a la aprobación de la Asamblea las cuentas del ejercicio anterior.—(CIFRA).

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE PRIMERA)

lidades les impusieron una política contraria. Es verdad que su posición les permite atender a las realidades de una independencia que los ingleses o, si se quiere, la Inglaterra de hoy, no puede gozar. Si quisiéramos resumir cual es la actitud de Bevin ante la política norteamericana en estos momentos, diríamos que aprueba los hechos, pero ve con recelo la doctrina que los inspira. Hubiese preferido probablemente que Truman hubiera actuado sin invocar principios de ninguna clase. Esta posición es quizá muy inglesa, pero en las condiciones presentes de los Estados Unidos resulta imposible. Truman ha debido obrar de este modo como medio de arrastrar y convencer a sus compatriotas y probablemente a casi todas las naciones que han de colaborar con Norteamérica. Y, además, los caracteres del régimen ruso, su conducta en los otros países, los planes que se revelan acerca de su política internacional obligan a estar con él o contra él. Y es muy posible además que resulte más fácil llegar a un acuerdo con la URSS desde una posición de hostilidad resuelta hacia sus métodos y su política que desde esta posición intermedia que quisieran guardar los laboristas y que después tienen que desmentir a cada paso, hoy por lo de Hungría, mañana a causa de Polonia, al día siguiente para defender a Grecia, al otro para protestar contra algo que ha sucedido en Bulgaria. Después de todo, desde esa posición antagónica negociaron pactos y obtuvieron en tiempo normal mejor provecho que Inglaterra Hitler y Mussolini.

Entretanto, los norteamericanos continúan desarrollando su plan. Hoy se anuncia el viaje a Europa del subsecretario de Estado, Mr. Clayton, que visitará Londres en primer término y las otras capitales europeas después, para terminar el estudio de las necesidades de nuestro Continente y escuchar a los Gobiernos interesados en la oferta norteamericana. Parece que su misión era estrictamente informativa. No ofrecerá ningún plan, aunque pudiera ocurrir que sugiriese algunas líneas generales sobre la organización europea que se ha de construir antes de que los Estados Unidos pongan a disposición de Europa sus recursos, o, por emplear la expresión de Truman, su "substancia".

lería elaborada en los talleres profesionales de la obra y un álbum artístico de fotografías sobre el funcionamiento de la institución. Doña María Eva Duarte de Perón conversó con algunos acogidos. Al abandonar el Hogar las esposas del Presidente Perón y del Generalísimo Franco fueron despedidas con muestras de simpatía y cariño.—(CIFRA).

Nuestra Fe

DOMINGO III DESPUES DE PENTECOSTES
EPISTOLA DEL DIA: (1.º de San Pedro, V)

"Carísimos: Humillaos bajo la mano poderosa de Dios para que os exalte en el tiempo de su visita, descargando en su seno todas vuestras solicitudes, pues El tiene cuidado de vosotros. Sed sobrios y estad en continua vela, porque vuestro enemigo, el diablo, da vueltas, como león rugiente, alrededor de vosotros buscando a quién devorar. Resistid firmes en la fe, sabiendo que la misma tribulación padecen vuestros hermanos, cuantos hay en el mundo. Mas Dios, dador de toda gracia, que nos llamó a su eterna gloria por Jesucristo, después que hayáis padecido un poco, El mismo os perfeccionará, fortalecerá y consolidará. A Elsea dada la gloria y el poder soberano por los siglos de los siglos. Amén."

GLOSARIO: "Estad en continua vela"

El príncipe de los apóstoles no anuncia hoy aquello que constituye la pesada carga de la vida, las tribulaciones que el Señor puede enviarnos y las tentaciones de el enemigo que El tolera.

En la tribulación enseña San Pedro hemos de humillarnos. Vienen de la mano omnipotente de Dios. Las envía para que lo busquemos. Tiene ansia apasionada de que nos acerquemos a El, y unas veces, porque encajan en el plan divino sobre nuestra salvación, y a veces porque el propio Señor fracasó cuando nos buscaba y lo rechazamos, nos humilla con la devoción de las tribulaciones, esperando que le abramos los brazos. Por muy espantosas que nos parezcan las pruebas, El está a la vista, cuidando de nosotros.

Nos recomienda en segundo lugar vigilancia atenta y continua para evitar que el enemigo asalte el cercado de nuestra propia alma como león rugiente que busca la presa para devorarla. Hemos de estar firme en la fe para no sucumbir: sucumbe el que quiere, el que asiente a las tentaciones contra la fe y pierde la confianza en ese constante cuidado que el Señor tiene sobre nosotros.

Dos razones propone el Apóstol para excitar nuestra resistencia: No creamos ser sólo en la lucha contra el enemigo, que igualmente cerca a todos nuestros hermanos. Envanecerse de ser objeto de bestiales ataques del diablo y creerse como elegido por el enemigo, es ya un principio de vanidad que suele costar caro. Toda alma es preciosa a los ojos de Dios, mientras está en su gracia, y toda alma está llamada a reinar en el mismo cielo. Por eso el enemigo acusa a todas, para hacerlas partícipes de su eterna condenación.

La segunda razón que propone San Pedro, es la brevedad de estos padecimientos necesarios: un poco de resistencia y venceremos. Tenemos un poderoso abogado, Jesucristo, que nos tiene ya conquistado el reino del Padre. No debemos frustrar los frutos de su redención copiosa; antes debemos saber que a toda tentación vencida y superada, rubrique el mérito del triunfo, la fortaleza y nuevo vigor del espíritu, las promesas de nuevas ayudas por parte de quien nos dió con la resistencia, la gracia de la victoria. A El, por tanto, sea dada la gloria: Vencimos y venceremos con sus armas y sus auxilios. El puso a nuestro arbitrio su poder soberano para que conquistáramos el reino.

M. M. G.

Las calles de París, DIPLOMADO sin barrer

El personal de los servicios públicos se declara en huelga

PARIS, 13.—Una huelga de "advertencia al Gobierno", por dos horas de duración solamente, ha sido declarada por los empleados de los servicios públicos de París. El metro y los autobuses funcionan normalmente y en el mercado central no se interrumpió el trabajo, pero no se ha efectuado ni la limpieza de las calles ni la recogida de basuras. Las 20 tenencias de alcaldía de la capital se encuentran cerradas y sólo funcionan los servicios de urgencia.

Los huelguistas destacaron patrullas de vigilancia por diversos puntos, pero no se ha producido ningún incidente. En algunos lugares del cinturón de París no ha sido respetada la orden de huelga. También se han cerrado las bibliotecas municipales y algunos museos. El personal de la Prefectura de Policía, de acuerdo con los huelguistas, no ha abandonado su servicio.

En Marsella, Nannoy, Limoges y Lyon, ha sido secundada la huelga. En otras ciudades de provincias, como Poitiers y Mulhouse, funcionan normalmente los servicios públicos.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO se vende en MARIN en Cass Pampillón



El joven facultativo en Medicina y Cirugía, en la Universidad Central, don Benito G. Fernández, graduado en Ciencias Sociales, perteneciente al Instituto Social de la Marina (Ministerio de Trabajo), que en atención a sus estudios, trabajos y méritos, ha sido premiado por el correspondiente diploma.

Notas necrológicas

Entregó su alma al Todopoderoso, en La Coruña, don Jesús Rey de Gogorza Villar, subdirector de la ferretería "El Pote". El extinto, de gran simpatía y acrisolada honradez, se había granjeado un amplio círculo de amistades, por lo que su muerte fué sentidísima.

A todos sus familiares, y en especial a su desconsolada viuda, doña Concepción Vázquez Cabañas, enviamos el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

—Los señores de Del Valle Vázquez pasan por el amargo trance de haber perdido a su hijo Antonio Carlos, cuando apenas contaba la edad de once años, y que era la alegría del hogar.

A los muchos testimonios de pésame que con tal motivo reciben sus atribulados padres, unimos el nuestro más sincero.

—Ha dejado de existir, en esta ciudad, don Andrés Roca López. Su óbito ha producido hondo pesar, siendo muchas las personas que desfilaron por el domicilio de sus deudos a testificarle la condolencia. Hoy, día 14, se verificará el sepelio de sus restos al Cementerio Católico.

Acompañamos en su justo dolor a su apenada esposa, doña María Losada Pedrouzo y demás familia.

—Descansó en el Señor don Froilán Neira Rey. El finado, con su simpatía y bondad, era muy conocido y generalmente apreciado, lo que se patentará en la conducción de sus mortales restos al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 14, a las seis y media de la tarde.

Lea usted EL IDEAL GALLEGO

†
EL NIÑO
Antonio Carlos del Valle Vázquez
Congregante de San Estanislao de Kostka
Falleció cristianamente, en su casa paterna de Carraltravesa (Chantada), a los 11 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus padres, Antonio Balbino del Valle y Carmen Vázquez Marifío; hermanos, José, María del Carmen, Sor Ana Mercedes (Franciscana misionera de María), Darío, María Luisa, María Victoria, Francisco, María Cruz, María de la Concepción y María Blanca; tíos, primos, y demás parientes,
RUEGAN una oración por su eterno descanso.
CARRALTRAVESA (Chantada), 14 de Junio de 1947.

†
EL SEÑOR
Don Jesús Reynoldo Gogorza Villar
SUB-DIRECTOR DE LA FERRETERIA "EL POTE", S. A.
Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.
Su esposa D.ª Concepción Vázquez Cabañas; su madre D.ª María Villar Domínguez; sus padres políticos D. José-María Vázquez Fey (Industrial de esta Plaza) y D.ª Concepción Cabañas; sus hermanos D.ª Concepción y D. José-Luis; hermanos políticos D. Luis Conde Vázquez, D.ª Josefina, D.ª Encarnación, D. Leonardo, D. Tomás y D. Eulogio Vázquez Cabañas; tíos, primos, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar hoy, a las SEIS de la tarde; así como a la misa de ánima que se celebrará a las DIEZ de la mañana de hoy en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores dan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: Plaza de Pontevedra, 15-1.º
(Funeraria Domínguez).

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Andrés Roca López
Que descansó en el Señor el día 13 de Junio de 1947, confortado con los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su apenada esposa doña María Losada Pedrouzo; hija doña María Corral; hijo político, D. Manuel Amor Canosa; nieta, María de la Cruz; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,
SUPPLICAN lo encomienden a Dios en sus oraciones y le ruegan su asistencia a la misa de Animas, que se celebrará hoy, día 14, a las 7 1/2, en la Iglesia conventual de los PP. Dominicos, y al funeral del día 16 del corriente a las once horas en la Iglesia parroquial de Santiago. La conducción de sus restos al Cementerio Católico, será hoy a la una de la tarde.
Casa mortuoria: Sinagoga 5, segundo, derecha
"GRAN FUNERARIA"

†
EL SEÑOR
D. Jesús Reynoldo Gogorza Villar
Sub-Director Gerente de "FERRETERIA EL POTE", S. A.
Ha fallecido en el día de ayer después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
LOS APODERADOS Y PERSONAL DE DICHA EMPRESA,
RUEGAN la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Plaza de Pontevedra, 15-1.º, derecha.

†
EL SEÑOR
Don Froilán Neira Rey
Falleció en el día de ayer, a los 41 años de edad. — R. I. P.
Su apenada esposa D.ª Pura Bugliot; su hijo Julio; madre D.ª María Rey Agudo; madre política D.ª Josefa López; hermanos D.ª María y D. Luis; hermanos políticos D. Julio y D.ª Sara Bugliot, D. Gonzalo Sardiña, D.ª Adelaida Castriz y D.ª Clara Lage; tíos, sobrinos, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto se efectuará hoy, día 14, a las seis y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: José Lombardeiro, 113-1.º
(Gran Funeraria)

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO, 13.—En el templo conventual de los Padres Franciscanos se celebró la fiesta principal en honor del glorioso taurmaturgo San Antonio de Padua. En la misa de comunión que tuvo lugar a las ocho, ofició el Obispo Auxiliar Dr. Souto Vizoso. Se acercaron a recibir el Pan de los Angeles muchos niños, y también recibieron la Eucaristía. Forma un buen número de personas mayores.

A las once tuvo lugar la misa solemne, con la asistencia del señor Obispo y de la Comunidad seráfica y de numerosos fieles.

La "Schola Cantorum" del Convento dio realce a la solemnidad, interpretando composiciones litúrgicas. Por la tarde, continuaron los cultos fúnebres del novenario, con elocuente sermón panegírico del Santo, a cargo del Sr. P. Vázquez. Se rezó la Corona Seráfica y hubo la exposición de S. D. M., dándose la bendición a los niños.

COMISION DE SERVICIOS

En comisión de servicios, fueron destinados, por tres meses, al campamento de la Milicia Universitaria de Pineda (Málaga) los jefes de Negociación de primera clase de Administración de Correos de Santiago, don Luis Rippe y don Gabriel Plata Agrelo.

AMPLIACION DE SERVICIOS EN LA TELEFONICA

Recientemente se han realizado obras de reorganización de los servicios telefónicos para la ampliación de líneas, que inmediatamente entrarán en vigor, permitiendo que no tenga que sufrir el público demoras en las comunicaciones con Madrid, ya que con el aumento de circuitos, conforme al sistema ideado durante la última conflagración mundial, que es el mismo empleado en las líneas Madrid-Valencia-Barcelona, las líneas de Galicia experimentan una notoria y fundamental mejora.

LEGADA DE PERSONALIDADES A COMPOSTELA

El martes son esperados en aviones en el aeropuerto de Labacolla, el ministro del Aire y el general de Aviación, señor Rubio.

También es esperado el ministro de Marina.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa del joven industrial don José Luis Prieto, a los que felicitamos.

En Tánger, dió a luz un niño, la esposa del teniente de Artillería, don José Lojo Lestón, hijo político del secretario del Ayuntamiento de Lousame, nuestro querido amigo don Ramón Buján.

DISPOSICIONES DEL PRELADO

En el Boletín Oficial del Arzobispado se inserta el decreto del señor Arzobispo creando en la Diócesis la Obra de Vocaciones Sacerdotales. También se publica la correspondiente reglamentación de aquella Obra.

Asimismo se recoge la relación de los señores sacerdotes que en este año han de practicar los Ejercicios Espirituales, en dos tandas.

CUANDO SE DIRIGIA A UN SANTUARIO, CAE DE UN CAMION

La vecina de la parroquia de Coristanco, Socorro Nogueira, se subió en la mitad del camino que le faltaba para llegar al Santuario donde deseaba asistir a una misa que aparecería por la festividad de San Antonio. Efecto de un viraje del vehículo en una curva, fué despedida de aquí y en la caída sufrió el hundimiento del cráneo, siendo trasladada rápidamente al Hospital de esta ciudad, donde se le dió ingreso. El estado es de extrema gravedad.

ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

También se dió ingreso en el Hospital el niño de siete años de edad, José Otero. Se le apreció fractura de la base del cráneo, que le produjo una parálisis conducida por el vecino del Pino, Manuel Goidán, en la mañana de ayer.

REGRESO DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Regresó de la capital de España y se reintegró a su cargo, el profesor don Luis Legaz Lacambra, Rector de la Universidad.

PETICION DE MANO

En la villa de Puenteareas fue pedida la mano de la bella señorita Isabel Sierra Domínguez, para el joven médico don Oscar Buján Capatío. Entre los novios se han cruzado varios regalos, habiendo quedado señalada la fecha de la boda para el mes de julio, el día 8.

EL PROFESOR FERNANDEZ CRUZ

de Santiago, Catedrático de Patología Médica, suspende su consulta hasta el otoño, por su viaje de estudios al extranjero.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MABINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 13.—Pasa destinado al Tercio de Levante el alférez de Infantería de Marina, don José Aragón Marín.

Son promovidos al empleo de brigada los sargentos de Infantería de Marina: don Juan Pereira Abelleiro, don Angel Fernández Fernández, don

Enrique Medina Castaño, don Daniel Alejo Rendón, don Matías Rivas Cortés, don Manuel López Bravo, don Fernando Gómez Pérez, don José Vilela Vidal, don Ignacio Fernández Muñoz, don Pedro Juan Juan y don Antonio del Río Collado.

Pensiones.—Se conceden las siguientes pensiones:

Doña Florencia Teijeiro Chao, huérfana del ex-maestre de marinería, don Santiago Longa Lago, 1.645 pesetas anuales; doña María de los Angeles Vázquez Penero, huérfana del ex-tercer maquinista don Manuel Fernández Vizoso, 1.333'33 pesetas; doña Antonia Soto Losada, madre del marnero don José Benito Insua Soto, 1.820 pesetas anuales; doña Rosa González Fernández, viuda del auxiliar primero, don Vicente Belmont Osorio, 2.375 pesetas anuales.

LA FIESTA DEL CORAZON DE JESUS

Con gran brillantez y solemnidad se celebró en El Ferrol del Caudillo la festividad del Sacratísimo Corazón de Jesús.

A las ocho y media de la mañana hubo misa de comunión general en la Iglesia parroquial de San Julián, recibiendo al Señor numerosos fieles.

A las once, se celebró una solemnisima función religiosa. El ma estado del tiempo impidió la salida de la procesión.

La ciudad se vistió de gala, luciendo todas las casas colgaduras de los colores nacionales.

LA FIESTA DE SAN ANTONIO

En la iglesia de San Julián se celebraron los cultos en honor de San Antonio de Padua.

La concurrencia de fieles ha sido numerosísima.

LUGO

LUGO, 13.—Hoy ha terminado el novenario al Santísimo Sacramento que vino celebrándose en la S. I. C. G. Con ello finalizan los actos eucarísticos del año actual, que revistieron gran esplendor, solemnidad y magnificencia. Galicia honró con todo fervor a Jesús Sacramentado en el trono secular de la Basílica lucense.

Merecen el mayor elogio la Cofradía del Santísimo; el R. P. Pascual, S. J., que tuvo a su cargo los sermones del novenario; el maestro de capilla, organista de la Catedral, y componentes de la "Schola Cantorum" que han contribuido a la brillantez de los actos eucarísticos, y muy especialmente el señor Obispo de la diócesis, doctor Balanzá Navarro, principal promotor e inspirador de aquéllos.

El próximo domingo, día 15, se celebrará la clausura del actual curso de la escuela dominical de la Sagrada Familia, con una velada familiar que los profesores dedican a las alumnas y a todas las pertenecientes a la Asociación de la Sagrada Familia. El acto se celebrará a las cinco y media de la tarde, en el salón-teatro de los HH. Maristas.

El pasado miércoles, con una velada literario-musical, se conmemoró el 50 aniversario de la fundación del local social de la Sociedad Círculo de las Artes. Se puso en escena un apropiado folleto es autor el inspirado escritor lucense don Amado Álvarez. La parte musical estuvo a cargo del conocido compositor Gustavo Freire. Fué representado por un grupo de destacadas señoritas y jóvenes de la localidad, que interpretaron con gran acierto sus papeles. Autores e intérpretes han sido calurosamente aplaudidos y felicitados.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 13.—Se celebró hoy en San Francisco la festividad de San Antonio de Padua. El templo se vió invadido de devotos del glorioso taurmaturgo. En la función de la tarde predicó el Rvdo. Padre Luis Varela. Se hizo procesión sacramental por el interior de la iglesia y claustros del Convento, interpretándose hermosos motetes por la capilla del Padre Luis.

ONOMASTICO

Hoy celebró el día de su santo el general gobernador militar de la plaza, Excmo. Sr. D. Antonio García Navarro. Con tal motivo han acudido al Gobierno Militar para felicitar a la dignísima primera autoridad militar de la plaza las autoridades de todo orden, jefes de los Cuerpos militares de la guarnición y otras muchas personalidades.

PATATAS INTEFVENIDAS

La Guardia civil de Cangas intervino determinadas cantidades de patatas que clandestinamente transportaban Concepción Lemos Rodas, de aquella localidad; Tránsito Pena Gumallo, de Colro, y Aurelia Sánchez Ramos, de Bueu.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Ingresaron en el Hospital Provincial Manuel Collazo, de Berdeúelo la Lama, al que hubo que amputarle la mano derecha, y Ramón Martínez Mosteiro, de Rivadumia, que se lesionó en la cara, siendo ambos heridos en accidentes del trabajo.

MARIN

Ha regresado de Madrid don Santiago Landín.

—Para Baleares, en donde asistirán a los ejercicios de tiro de la escuadra, ha salido un grupo de oficiales, que cursan su especialización en esta Escuela de Tiro Naval "Janer".

Ha dejado de existir el antiguo funcionario de la Junta de Obras del Puer-

to don Emilio Quintela Irajo. Su óbito ha causado vivo pesar, ya que el extinto gozaba de la general estimación.

A todos sus familiares y en particular a su hijo don Emilio, nuestra profunda condolencia.

La Cooperativa "Morrazo" anuncia el reparto entre sus asociados de salvado de maíz, pulpa de remolacha, azufre y sulfato de cobre.

Ha salido para El Ferrol del Caudillo el destructor "Velasco"; tripulará fondos y hará reparaciones en aquellas factorías.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Se pone en conocimiento de todas las empresas de este término municipal que, habiendo terminado el plazo el día 7 de los corrientes, último día de la presentación de las Cédulas de Inscripción para efectos de Elecciones Sindicales, que la Circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil lo había publicado, se da el plazo de CUARENTA Y OCHO HORAS, a partir de la presente nota, dando cuenta a la Superioridad de aquellas empresas que no lo han hecho, para su sanción correspondiente.

Todas las empresas que no han formulado la correspondiente Cédula de Inscripción Sindical (Junta Local de Elecciones Sindicales), en el plazo señalado. LA JUNTA LOCAL DE ELECCIONES

El alférez de Navío, D. José Trigo Costa, pasa por el amargo trance de haber perdido su anciano padre. Acompañamos en su justo dolor a la estimada familia.

MARIN, 13.—El jueves se disputó un partido de baloncesto para la "Copa Primavera", entre el A. C. de Marín y Roger de Flor del F. de Juventudes, ganando los locales por 48 a 45.

BETANZOS

Mañana, viernes, se celebrará en la Iglesia del Refugio de las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús, solemnes cultos con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las 7'30, tendrá lugar la misa primera o de comunión general, cantándose en la misa escogidos motetes.

A las once y media, misa solemne. A las seis de la tarde se dará comienzo nuevamente a estos ejercicios religiosos con la Exposición de S. D. M., a continuación se rezará el Santo Rosario, terminado, este tendrá lugar el sermón, que estará a cargo del R. Padre Uroez, de la residencia de PP. Dominicos de La Coruña. Acto seguido se organizará una devota procesión con el Santísimo, la que hará el recorrido de años anteriores. Finalizado este solemne y público homenaje a Jesús Sacramentado y hecha la Reserva, un grupo de niñas recitará sendas poesías cantándose a continuación una sentida plegaria al Corazón de Jesús.

COSEPITO

FERIA DEL MONTE.—Ha dejado de existir en esta villa la virtuosa señora doña Remedios Braña Verdes. La ejunta, con su simpatía y bondad, se había granjeado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

A todos sus familiares, y en especial a su atribulado viudo, don José Martínez Gómez, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

—Entregó su alma al Todopoderoso, don Constantino Costosa, maestro de obras y concejal de este Ayuntamiento. Su óbito ha producido hondo pesar, ya que el finado era muy conocido y generalmente estimado.

En Santa Eulalia de Riaveoso se celebró el Mes de las Flores, con exposición de S. D. M., rosario, ejercicio con meditación y reserva, terminando con la bendición del altar de la Virgen María, al tiempo que se cantaba la Salve popular. Todos estos cultos revisitaron la mayor solemnidad.

GUNTIS

LA FIESTA DEL CORPUS CHRISTI

Con gran esplendor y brillantez, y como nunca se recuerda en esta villa, se ha celebrado la festividad del Santísimo Corpus Christi, la cual este año fué enlutada por los señores de Campos (don Marcial).

El día 4, por la mañana, las renombradas bandas municipal y de La Bragaa recorrieron las calles tocando a egresso dianas, y lanzándose al aire gran cantidad de fuego. Por la tarde se organizó un animado paseo, amenizado por dichas bandas, prolongándose hasta largas horas de la noche, y luciendo una artística iluminación.

El día 5, las mismas bandas hicieron el recorrido de costumbre. A las nueve y media hubo misa de Comunión, recibiendo el Pan de los Angeles los señores de Campos, familia, amigos y numerosos fieles. A las doce se celebró la misa solemne, oficiada por el capellán del Cementerio de La Coruña, don Ricardo Rodríguez de Pazo, y cantada a toda orquesta por la Schola Cantorum del Convento de San Francisco, de Santiago Ocupó la cátedra sagrada el párroco de Rianjo, don José Benito Farfán, quien con bellas palabras pronunció un elocuente sermón. Al finalizar la misa, salió la procesión del Santísimo, en la que el guía era portado por el Vicario don Marcial Campos García, y presidida por las autoridades civiles y militares; cantándose varios villancicos en el trayecto.

Al recogerse la procesión, os numerosos invitados a los festejos fueron obsequiados por los señores de Campos

Lució la atención el numeroso y variado fuego de artificio lanzado en esos días.

Nuestra más cordial enhorabuena a los señores de Campos, y pedimos al Todopoderoso le prolongue la vida muchos años.

NOTAS DE VIAJE

Para pasar una temporada en casa de los señores de Campos (don Marcial), ha llegado de Madrid doña Enriqueta Grandona, viuda de Calvo Sotelo, acompañada de su hija Conchita.

—Para hacerse cargo de la dirección médica de este Baleario, ha llegado don Luis Modet Aguirrebarren, acompañado de su esposa doña Dolores Mier

ENLACE MATRIMONIAL

Ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de esta villa, que se hallaba artísticamente adornado con flores blancas y profusamente iluminado, contrajeron matrimonio la señorita Elisita Campos Corrales, hija del médico de Asistencia Pública Domiciliaria, don Ramiro Campos, y don José Luis Páez Tapia, Inspector de Hacienda, de La Coruña.

La novia, que lucía un elegantísimo traje blanco, tocada con velo de tul entró en el templo del brazo de su padrino, el teniente de Aviación don Marcial Campos Farfán; el novio, de rigurosa etiqueta, cedía el suyo a su madre y madrina doña Patrocinio Tapia de Páez. Bendijo la unión el capellán del Cementerio de La Coruña, don Ricardo Rodríguez de Pazo, quien dedicó a los desposados una emotiva oración.

Actuó de juez el que lo es municipal, don Ricardo Campos, tío de la desposada. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos señores de Páez-Campos salieron a recorrer diversas ciudades españolas.

DEL BALNEARIO

Han llegado: don José Pérez Martínez, de Santa Eugenia de Riveira; don Ramón Castromil Casal, de Santiago; don Joaquín Rodríguez Riveiro y señora, don Juan Sanz Más y señora, don Máximo Martín Marín y don Jerónimo Bargiela, de La Coruña; don Antonio Vega Álvarez, don Adolfo Álvarez y doña Consuelo Villar, de Vigo; don Manuel García, de Pontevedra, y don Manuel Pousada, de Cangas.

Anuncios por palabras

Alquileres

ALQUILASE en San Pedro de Nos, parada tranvía, línea recreo amueblada. María Pita, 21, segundo, de 11 a 2.

ALQUILO dos hermosas habitaciones derecho cocina o piso amueblado cerca playa. Razon en esta Administración.

EN Puebla Camarinal se alquila por la temporada de verano una casa con camas, ropas y enseres de cocina. Todo amueblado frente a la playa y muelle. Díaz de Rábago, Propietario Varela.

Automóviles

CARROCERIA con chasis Peugeot 402, 7 plazas camión Dodge para reconstruir. Dr. Castelo, 33, Madrid.

Avisos

ALHAJAS. Tasa dor autorizado A. Hernández Gil, Joyero. Fabricante. San Andrés, 43 primero. Teléfono 1102

Compras

COMPRAMOS pelo, pagamos mucho. Petisalon Rea., 90.

COMPRA - Venta de Pincas Carpio Martínez Sevilla. Av. de Marina, 16-17, bajo.

MATERIAL ELECTRICO PARDO PARADA S. L.

MATERIALES DE CONSTRUCCION FERRETERIA - DROGUERIA Plaza de Pontevedra, 8. Teléfono 1037

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Demandas

NECESITO cocinera y doncella con informes San Andrés, 15, segundo.

NECESITASE asistente de 8 a 2. Imprescindible inform- Virrey Ossorio, 10 (Ciudad Jardín).

Motores

GRUPOS bomba para riego, gasolina y gas oil entregas inmediatas. Suárez Hijos. Madera, 17. 227194. Madrid.

PRESTAMOS Operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Laureano Martínez. Corredor de Comercio Cogeta. No. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

SUBASTA voluntaria. Se vende en pública subasta que se celebrará en la Notaría de D. Emilio Arín, a las once de la mañana del día 23 de los corrientes, la casa núm. 12-A, de la avenida de Finisterre, antes calle de José Lombardero de esta ciudad. Informan en dicha Notaría.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: San Agustín, 8, Barrera, 34, Talleres, Florida 36. Teléfono, 1327.

raspaso

TRASPASASE abredada industria en esvén dido bajo de Santiago, magnífica situación comercial, gran porvenir económico. In formará: Manuel Reino, Rosalia Castro, 47, primero, Santiago.

VENTA Casita Campo Sigrás con huerta, muy buenas comunicaciones. Teléfono 2728

SE vende en Ramón de Cuello a casa n.º 40 con solar propio edificio de 342 metros cuadrados y da a Angel Rebollo. Razón. Adalida Muro, núm 36 - 1.º

CASA nueva 4 plantas, renta 1.525 pesetas, 300.000. "Universal", San Andrés, 56, primero.

PISO primero amueblado, 6 habitaciones, baño, 14.000 pesetas. "Universal", San Andrés, 56, primero.

CASA Santa Margarita, 2 plantas, huerta, dos ferrados, piso libre. 40.000. "Universal", San Andrés, 56, primero.

SOLAR 44 m2, con planos edificat. Estación Santiago, 65.000 pesetas. "Universal", San Andrés, 56, primero.

SE vende, motor 50 caballos 220 voltios, 1.500 revoluciones. Perfecto estado. Informes, Apartado 74 Orense.

VENDO radiomagnífico estado. Informes en la Administración. UN lote de siet vacas holandesas y una suiza primera calidad. Cien mil pesetas. Informes señor Rubia: (Zurra, Oeiros, y en esta, Picoavia, 5.

VENDO casaca y tres pisos 97.000 pesetas Informes, Orzán, 64 bajo.

DIRECTAMENTE al comprador casa en El Burgo María Pita, 20, 3.º

Jeroglífico número 686



Duerme poco Solución al crucigrama publicado ayer:

HORizontales.—A, Afanosa; B, Fábula; C, Facelina; D, Lumine; E, Gama; F, Nada. Os; G, Oslan.

Verticales.—1, Fuga; 2, Afamado; 3, Facinas; 4, Abena; 5, Nules; 6, Elisión; 7, San.

¿QUIERE usted comprar un coche? Anuncie en esta Sección observará que es medio más es...

CASAS, negocios, pisos amueblados, de 15.000 hasta 200.000 pesetas, le proporcionarán en San Andrés, 56, primero (sastrería Gran Tijera), "Agencia Universal". Seriedad y reserva.

CASA nueva 4 plantas, renta 2.200 pesetas mensuales 420.000 "Universal", San Andrés, 56, primero.

OPORTUNIDAD vendo amplia casa, cinco plantas derecha izquierda-céntrica, buena renta pesetas 450.000. García, Cardenería, 32 primero (frente Rúa Alta).

VENDO en Oleros finca de campo, casa tres plantas todo confort, huerta, cuatro ferrados, mucha fruta. Libre, 125.000 pesetas. Informa García, Cardenería, 32, primero (frente Rúa Alta).

¿QUIERE usted vender casa, automóvil, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección su oferta será efectiva!

El Ideal Gallego

La Coruña, sábado 14 de Junio de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594. — Administración 1542

Cuatro siglos después de muerto, Hernán Cortés batalla en Méjico El pueblo lo venera, aunque el olvido oficial trate de anularlo

MÉJICO

13. — (CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, MANUEL JIMÉNEZ QUIJES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Si el Cid ganó batallas después de muerto, Hernán Cortés, fundador de la Nueva España, las sostiene cotidianamente cuatro siglos después de expirar. Quienquiera que venga a Méjico se verá sorprendido al comprobar que entre tanto y tanto monumento erigido para perpetuar famas ocasionales y falsas, no se cuenta alguno que pregone la grandeza impar de la era cortésiana. Todos los personajes de la revolución, cualquier escritor de mediana pluma, los grandes jefes indios de la era prehispánica, incluso el eficaz y paciente asno, cuentan aquí con su respectiva estatua, avenida, calle o callejón. Pero D. Hernán Cortés, verdadero creador de la nacionalidad mejicana, aquí sin quien el Méjico de hoy no puede comprenderse, ha sido excluido de la piedra y del bronce. Tan sólo en el zócalo de la capital de la República, en la gran plaza de la Catedral, unos azulejos nos hablan del primer gobernador de la Nueva España. La leyenda es muy sobria y se limita a indicar que el estudio de armas allí reproducido corresponde al "Excmo. Sr. D. Fernando Cortés de Monroy, marqués del Valle de Oaxaca".

¿Quiere esto decir que Méjico ha olvidado la figura y la obra del Conquistador? Ciertamente, no. Alrededor de Hernán Cortés hay un nimbo blanquinegro de hostilidad implacable y apasionado fervor. Se está en contra o a favor de Cortés. Pero nadie se mantiene en la línea de la indiferencia. No importa, en verdad, como me decía un ilustre pensador de este país, que ningún monumento desmienta el olvido oficial. Porque pocas memorias como la suya están mil veces perpetuadas en las catedrales, en las iglesias, en los viejos palacios y antiguos caminos. Todo, aun hoy, pregona la obra de Cortés, que es en definitiva la inmortal y fabulosa obra de España.

En la iglesia anexa al hospital de Jesús, que Cortés levantara precisamente en el sitio en que se había encontrado con el emperador Moctezuma por vez primera, en plena calzada de Iztapalapan, han aparecido los restos de este muerto inmortal. La historia es la siguiente. Un agregado a la "embajada" española, el "camarada" Benito, husmeando en la caja de seguridad—en busca, sin duda, de hallazgos más pingües—dió con la copia de un acta sobre el paradero de los restos de Cortés, secreto que jamás se había revelado. Benito se llevó tranquilamente los documentos a Europa y sacó una copia de todos ellos. Esta copia cayó en manos de dos jóvenes historiadores mejicanos, que fueron a consultar el caso con el profesor Carreño, experto investigador y autori-

dad notable en cuestiones históricas. Cuando el joven Fernando Baeza empezó a leer a Carreño el documento "a tres varas del suelo", Carreño exclamó: "¡Ahí están, ahí están; no cabe duda!" Y, en efecto, allí estaban los preciados huesos del magno Conquistador. Era el 24 de noviembre de 1946.

¿Qué ha sucedido desde entonces? Se nombró una comisión de hombres de ciencia para que dictaminaran sobre la autenticidad del hallazgo; se trasladaron los huesos al hospital; se ordenó más tarde, por decreto presidencial, que volvieran al sitio en que primitivamente estaban. Hoy los preciados restos del Gran Capitán español esperan su cuarta inhumación en la caja de caudales del Hospital de Jesús. Parece que se proyecta depositarlos otra vez en la capilla, al lado del Evangelio, y colocar al frente del nicho lateral una lápida que diga simplemente: "Hernán Cortés".

Pero complicadas cuestiones se plantean. El Hospital de Jesús fue fundado por el propio Hernán Cortés. Es, pues, suyo. Pero las leyes de reforma promulgadas por Juárez expropiaron los templos, que hoy tienen el carácter de bienes nacionales, lo que afecta al Hospital y a los propios despojos mortales de su ilustre fundador. El templo no está al servicio del culto y lo he encontrado, al visitarlo con hispánica unción, abandonado y sucio. De su hermosa torre están borrados los escudos del Conquistador, en cumplimiento de un bárbaro decreto que en su tiempo dió el Presidente Bustamante, ordenando que se rasparan todos los escudos nobiliarios de la ciudad. Nadie sabe ciertamente qué va a pasar con los restos famosos y con la iglesia en que estaban sepultados. El revuelo que su descubrimiento produjo aún no se ha quietado. De nuevo el eco y el fervor se entremezclan. Tampoco ahora nadie es indiferente. Y de nuevo, para gloria de Cortés, es izado sobre la palestra de la polémica el inmenso triunfador del siglo XVI. Nadie ignora que, hágase lo que se quiera con el esqueleto del prócer extremeño, las proporciones morales de aquél en la exacta interpretación de la Historia, no aumentarán ni podrán ser disminuidas. Lope de Vega le pintó así, en admirable síntesis:

"Cortés, soy, el que venciera, por tierra y por mar profundo con esta espada otro mundo si otro mundo entonces viera. Di a España triunfos y palmas con felices, santas guerras. Al Rey, infinitas tierras, a Dios, infinitas almas".

Eso dió a España. A Méjico le dió forma y potencia. Y el buen pueblo, el fabulosamente buen pueblo de este maravilloso país, lo sabe y lo agradece. Por eso le reverencia.

Rusia lanza sus tropas a Oriente desde la Meseta de Altai

Por V. V. V.

Cuando parecía que Chan Kai Chek—el generalísimo chino—iba a llegar a un acuerdo con los comunistas de su país y podría arreglarse la situación política—dentro de lo que cabe en aquel vivero de discordias—un nuevo problema viene a plantearse al Gobierno de la China. Las tropas de la "República Popular" de Mongolia han emprendido una ofensiva inesperada y, apoyándose en aviones y material de guerra rusos, han penetrado profundamente en la región de Sinkiang, dirigiéndose hacia el Turquestán chino.

Para Chan Kai Chek esa ofensiva viene a presentarle una grave situación difícil de contener, al menos de momento, porque las tropas del general cristiano, en lucha con los comunistas chinos, están muy alejadas hacia Oriente y la dificultad de comunicaciones con el Turquestán—existe el enorme desierto del Gobi por medio—contribuirán a retardar la llegada de medios suficientes para contener esta nueva invasión.

El movimiento ha sido dirigido y—aunque ocultamente—va orientado por Rusia, que actúa de consejera y proveedora de armas de la Mongolia Exterior, cuya "República Popular" controla y dirige incluso con comisarios políticos soviéticos. Es la consecuencia inmediata del acuerdo chino-soviético que a raíz de la guerra última dejó Manchukuo para China a cambio de que se le permitiese el control de la Mongolia Exterior.

Manchukuo—que ya ha dejado de ser Estado independiente para volver a ser la Manchuria de tiempos anteriores a la invasión japonesa—está demasiado cerca de Corea y por tanto de la influencia norteamericana ejercida desde el Japón. Cualquiera intento serio de expansión de Rusia por esa parte provocaría un conflicto grave con Estados Unidos, que se han apropiado la influencia en el Este de China por medio de su cabeza de desembarco del Japón y de Corea, donde sus tropas están en continua tensión con las tropas rusas que también participan la ocupación de la península coreana.

En cambio, desde Mongolia Exterior, Rusia no tiene contrincantes alguno si se decide a actuar hacia China por aquella parte. De ahí que cediera sus pretendidos derechos sobre Manchuria a cambio de que se le dejase cierta libertad a la "República Popular de Mongolia". Las consecuencias se comienzan a ver ahora. En Mongolia Exterior está la célebre Meseta de Altai, que se considera cuna de la Humanidad. Desde ella se cree que se verificó la dispersión de las razas hace ¿cientos de siglos acaso? que poblaron América a través del hoy Estrecho de Behring, que probablemente entonces sería tierra firme, y Europa a través de Persia y del Cáucaso, o la India a través del Tibet y del Turquestán.

Replanteando la prehistoria de la humanidad, Rusia pretende desde la plaza de armas central de la Meseta de Altai, volver a invadir China. No tiene competidores, pero ante sus avanzadas mongólicas se extiende una región llena de riquezas minerales inexploradas y, sobre todo, se abren los caminos milenarios hacia la India o hacia las regiones meridionales de Asia y del Cercano Oriente.

No es tarea fácil ni rápida esta expansión por extensiones inmensas de tierras eventuales de vías de comunicaciones. Pero es una amenaza más y una forma más de la expansión ininterrumpida que por lo que amenaza la paz.

Parece que Chan Kai Chek va a llevar esta invasión ante las Naciones Unidas. Allí se enfrentará una vez más con el "veto" de Rusia. Ahora serán los "grandes" quienes se lancen velozs unos a otros, y después... nada se resolverá. Que este parece ser el destino triste de una Organización creada para dirimir la paz y cuyos resultados son estériles porque ninguno de los que a ella acuden lleva espíritu de justicia ni deja en la guerra sus intereses propios para ocuparse sólo de "dar a cada uno lo que es suyo". Por el contrario, cada uno va allí a defender lo que considera suyo contra todo derecho de los demás, en medio de un mar de palabras de paz y de concordia que no son más que eso, palabras...

Y mientras tanto, las tropas soviéticas de Mongolia Exterior galopan a lo largo de la milenaria ruta desde la Meseta de Altai...

La unificación de armamentos en la América hispana, contribuirá a impedir la difusión del comunismo en el Continente

NUEVA YORK, 13.—El Boletín de la Asociación de Política Exterior manifiesta que Truman y Marshall coinciden con el Departamento de Guerra en estimar que la unificación de armamentos en la América latina será un poderoso auxiliar para reprimir la difusión del comunismo en el hemisferio occidental. Algunos altos funcionarios creen en cambio que el comunismo podría ser combatido con más eficacia mediante ayudas económicas a los países americanos, en vez de entregarles armas.

A juicio del Departamento de Guerra el programa militar de unificación establecerá entre las tres Américas una alianza más estrecha que nunca, pondrá a disposición de los Estados Unidos un gran contingente de combatientes adiestrados, reforzará las defensas del hemisferio contra la agresión exterior, mantendrá en actividad las fábricas norteamericanas de armas y reprimirá de modo efectivo los progresos del comunismo.

El Boletín añade que anteriormente el Departamento de Estado temió que la entrega de armas fomentase las revoluciones y las dictaduras en los países americanos. —(EFE).

Rasgos

PROHIBIDO EL PASO A LOS CABALLOS

SE PASE desde ahora que no pueden ir caballos al café. Jamás se habla establecido la jurisprudencia ni nadie, a la vista de la heterogénea concurrencia que anima cafés y establecimientos similares, hubiera podido asegurar que ese rotulito que suele rezar "Se reserva el derecho de admisión" se refiriese precisamente a los caballos. Así parece ser, sin embargo, a juzgar por lo que le acaba de acontecer en Reus al culto caballero don Emilio Beltrán Centella, quien ha sido condenado a un mes de cárcel por pretender entrar en los cafés con su caballo.

Pero seamos sinceros: ¿en qué podría molestarse un caballo en un café? No sería en que diera más voces que algunos habituales; ni aún que amarse ese estrépito horrible sin cuyo concurso, según las muestras, no es posible ahorca, seis-doble o mator la cinco-blanca del contrario, y mucho menos que fuese a hacer más alarde de agilidad de remos que esos que se agitan y bracean por si hay que licenciar a Molaza o si es mejor que "fichen" a "Matusalencito", el joven valor de la cantera local. Todos sabemos que nunca ha hecho un caballo cosas de éstas y si se fuese a preguntar a los camareros, ni uno habrá que pueda decir que algún caballo le dejara pendiente un piquillo de cafés o copas de coñac.

Emilio Beltrán Centella tendrá tiempo de reflexionar en la cárcel sobre la incongruencia de costumbres que impiden, sin mayor motivo, la concurrencia de los caballos a los establecimientos públicos y sobre el triste premio que en este pícaro mundo tiene el que demuestre su constancia en la amistad. También pensará, acaso, en la injusticia que se comete con los caballos, esos nobles seres tan fieles al hombre, al que ayudan, divierten y hasta alimentan y a los que, en cambio, nos obstinamos en mantener en un plano inferior negándonos hasta tan sencillo placer como es tomarse una taza de café, o lo que sea, y padir después una porción de bicarbonato que—hay que ver que maravilla—es lo único de este mundo que no cuesta ya un ojo de la cara.

Queda explicado el oculto significado de ese rótulo misterioso que, teniendo en cuenta lo que ocurre, siempre nos habíamos preguntado que quería decir con su sibilino "se reserva el derecho de admisión". Ahora ya sabemos que en rigor significa: "Prohibido el paso a los caballos". Todos los que no lo sepan, y hasta si lo son con que no lo parezcan mucho, pueden acudir a los cafés, sin temor de que a sus amigos les ocurra lo que a D. Emilio Beltrán Centella, le ha pasado en Reus, por ser leal a su caballo.

L. L. S.



La marca de zapatos de calidad QUE VD. PUEDE ADQUIRIR DESDE SU PROPIA CASA

En el Catálogo TIENSUCA, ilustrado a todo color, podrá escoger entre más de 50 modelos exclusivos, para Señora, Caballero y Niños. Solicítelo gratuitamente a CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Inundaciones en el Estado de Iowa

Varios ríos se han desbordado

SAINT LOUIS (MISSOURI), 13.—Los refugiados afluyen a la ciudad de Ottumwa (Iowa), que ya ha sido víctima de la inundación, en la cual trabajan febrilmente unos ochocientos hombres en la reparación de los diques, esforzándose por salvar a la población de un nuevo desastre. Los ríos de Iowa, Missouri, Nebraska y Kansas se han desbordado al renovarse las lluvias. El mayor peligro proviene de la inundación causada por la crecida del río Des Moines, que se teme llegue pronto a Ottumwa.

Novocientos residentes de Eddyville (Iowa), a orillas del río Des Moines, han huido de sus casas hacia terrenos elevados, siendo esta la segunda vez que han tenido que abandonar sus hogares en el espacio de una semana. —(EFE).

Inscripciones monárquicas en las calles de Roma

ROMA, 13.—Las calles, aceras y muros de la capital italiana han aparecido con inscripciones monárquicas con motivo del primer aniversario de la salida del Rey Humberto para el exilio, después de las elecciones que dieron lugar a la proclamación del a República.

El periódico "Corriere della Nazione" publica un manifiesto del partido nacional monárquico en el que se critica la obra realizada en un año por el régimen republicano y afirma: "Los italianos están convencidos de que solamente el retorno legal al Estado monárquico constitucional podrá garantizar la libertad y la estabilidad política". —(EFE).

El embajador polaco, Dr. Papee, condecorado por la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—El embajador de Polonia cerca de la Santa Sede, Dr. Papee, ha sido condecorado con la Banda de la Orden de Pío XI. El doctor Papee representa, naturalmente, al gobierno polaco exiliado en Londres. —(EFE).

OTRO LIBRO PRECIOSO DE LA B. A. C. Fr. LUIS de GRANADA OBRA SELECTA UNA SUMA DE LA VIDA CRISTIANA

Los textos capitales del P. Granada, seleccionados por el orden mismo de la Suma Teológica de Santo Tomás de Aquino

Lenguaje inimitable; pensamiento riguroso y seguro; método científico. Un libro a la vez de meditación, estudio y recreo. Un compendio de sabiduría cristiana.

ACABA DE APARECER

Selección del P. Troncho, O. P. (+); extensa introducción general del P. Desiderio Díez de Triana, O. P.; prólogo del Excmo. Sr. Reverendísimo Dr. Fr. Francisco Barbado, Obispo de Salamanca.

MH docientos cincuenta páginas. En tela, sólo 45 pesetas; en piel de lujo, 80.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid; o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.

EL IDEAL GALLEGO Tts.: Adm. 1542; Redacción, 1177-1594